

### 161.300 HABITANTES TIENE GRANADA

Según datos facilitados por el Instituto Nacional de Estadística, la población de Granada, totalizada en 1.º de enero último, es como sigue:  
Residentes presentes — vecinos y domiciliados — 74.606 varones y 85.993 hembras; residentes ausentes, 295 varones y 204 hembras; transeúntes, 388 varones y 313 hembras.  
En total, la población de derecho de Granada es de 161.388 personas — 75.096 varones y 86.292 hembras; y la de hecho, 161.300 — 74.594 varones y 86.306 hembras.

## UN GRAN TRIUNFO DE TRUMAN

### 208 VOTOS CONTRA 107

# El Caudillo recibió ayer el ferviente homenaje patriótico de los valencianos

## Inauguró la Feria-Muestrario Internacional, y por la noche le fué impuesta la primera medalla de oro de la ciudad S. E. resaltó en sus discursos el renacimiento de España en todos los órdenes después de tantos años de incuria y abandono

### "Todo lo grandes que fuimos en la historia los españoles, a nuestro propio esfuerzo lo debimos", dijo Franco en medio de clamorosas ovaciones

### Hoy presenciará la procesión de Nuestra Señora de los Desamparados, Patrona de los valencianos

VALENCIA, 10. — El Caudillo, acompañado de su séquito, visitó todas las dependencias de la Feria, deteniéndose en los "stands" e interesándose vivamente por cuanto veía. Se detuvo especialmente en la sección agrícola, en donde se exponen los trabajos de sericultura y labores del campo. Doña Carmen Polo y la señorita Carmen Franco fueron obsequiadas con ramilletes de flores. El Caudillo, acompañado del subsecretario de Industria y Comercio y comisario de Recursos de la zona de Levante, continuó su visita a las instalaciones de la Feria, firmando en varios al-

bums que le fueron ofrecidos por los expositores. En el pabellón de artesanía aguardaban la llegada del jefe del Estado el delegado provincial de Sindicatos de Valencia, señor Aparici, con todos los delegados de servicios de la G. N. S. El señor Aparici pronunció unas elocuentes palabras para ofrecer a S. E. el jefe del Estado aquellos obsequios con que los artesanos levantinos querían demostrar al Caudillo de España su fe ciega en los destinos de la Patria y su ferviente adhesión al Salvador de España. El Generalísimo, visiblemente emocionado, contestó con unas palabras que fueron acogidas con grandes aplausos. Acto seguido, cada sindicato hizo entrega a S. E. de un obsequio. El Caudillo recorrió a continuación todos los pabellones del recinto ferial y sus dependencias. En el patio central había un monumento de cuatro metros de altura (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

# Con gran éxito se celebró la Fiesta de la Flor en Granada

Con gran éxito se celebró ayer en nuestra capital la fiesta de la Flor, a beneficio de la Lucha Antituberculosa. Más de doscientas cincuenta señoritas y un grupo numeroso de señoras, entre las cuales figuraban las esposas de nuestras primeras autoridades y de otras personalidades locales, postularon o presidieron mesas peticionarias en las calles céntricas, llenando las solapas de los trajes de florrecitas de trapo y de clavetes traídos de Motril.

En general puede decirse que contribuyeron al éxito de la postulación personas de todas las clases sociales, sin distinción, mereciendo destacarse el rasgo generoso de una humilde mujer que entregó un donativo de veinticinco pesetas en una mesa. "Este es todo mi capital—dijo—, pero lo doy gustosa porque conoz-



co de cerca la gran obra antituberculosa, puesto que está enferma una hija mía."

Según se nos dijo anoche, en la postulación se han destacado extraordinariamente las enfermeras del sanatorio antituberculoso y de la Sanidad militar. También recordaron crecidas cantidades las niñas que postularon vestidas de enfermeras. En cambio dieron un rendimiento gris, inferior al que se esperaba, las señoritas de la sociedad conocida. De todos modos puede afirmarse que la postulación resultó muy lucida.

En total se instalaron siete mesas peticionarias en los puntos más céntricos. En la mesa de la plaza del Carmen se hallaban las señoras del excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial, excelentísimo señor Capitán general de la región, alcalde, presidente de la Audiencia, presidente de la Diputación, jefe provincial de Sanidad, ingeniero jefe de Obras Públicas, jefe superior de Policía, y señoras de Hernández, Garrido, Dorronsoro, Moreno Moreno, Vida, viudas de Zárate y de Horqués y doña María Berris.

En la mesa número dos, situada en el Banco de España, ocupó la presidencia doña Mercedes Vico de Valverde; la número tres, en Correos, fué presidida por doña María San Román de González de Vega; la número cuatro, en Puerta Real, doña María Teresa Damas de Dávila; la número cinco, en el Campillo, doña Carmen Hernández de Pérez Pozuelo; la número seis, en el Instituto Suárez, doña Dora Perinés de Castilla, y la séptima, en Mesones, la señorita Gracia Cobo.

VALENCIA, 10. — En el solemne acto de la imposición al Caudillo de la medalla de oro de la ciudad, celebrado esta noche en el Ayuntamiento, S. E. pronunció el siguiente discurso:  
"Señores alcaldes, camaradas y valencianos todos: Quisiera encontrar palabras con que expresaros el eco que vuestro afecto, vuestra lealtad y vuestra disciplina encuentran en el fondo de mi corazón. Soy hombre de obras más que de palabras y por mucho que sea mi sentimiento, muchas veces no acierto a expresarme con palabras; por eso prefiero pagároslo con obras... (Una voz: ¡Como lo haces! Grandes aplausos).  
La estabilidad de los pueblos, la de las instituciones, todo lo que parece permanente sobre la tierra, no se sostiene sólo; se necesita de la fe, de la constancia, de la tenacidad, del espíritu de servicio; que si los hubiéramos tenido, España no hubiera padecido los tiempos desdichados que manchan nuestra historia.  
Por eso no es superfluo que hoy, sobre la sangre de nuestros mejores, con el recuerdo perenne de los muertos dejados en el camino, sobre las glorias y los laureles de una Cruzada, afirmemos una vez y otra, como afirmáis vosotros, esos sentimientos de lealtad, de unidad, de disciplina, de voluntad, de espíritu de sacrificio y de servicio, de imperiosa voluntad de ser."

### TODO LO QUE FUIMOS EN LA HISTORIA, LO DEBIMOS A NOSOTROS MISMOS

Lo que fuimos en la Historia sólo a nosotros nos lo debimos; no hemos sido grandes por las ayudas de fuera, sino por los esfuerzos de dentro... (Los aplausos interrumpen a S. E.).

Y, sin embargo, cuando la vigilia española era tensa, cuando la fe existía en los hechos y en los corazones, cuando los brazos no vacilaban, cuando rechazábamos y combatíamos las teorías traicioneras que de fuera intentaban imponernos, España era grande, asombraba a las naciones con sus leyes, descubría mundos a los que llevar el Evangelio y circundaba la tierra con sus banderas y sus barcos. Y, en cambio, cuando nos faltó el espíritu de servicio, la fe en nosotros mismos, cuando la duda en que el mundo puso las hazañas de nuestros antepasados rindió nuestros pechos, y nos consideramos pequeños y sin nervio, perdimos nuestro imperio y acabamos en la República indigna, de la que nos redimimos por la voluntad española, por la juventud española, por el esfuerzo de una generación española que levantando nuevamente sus banderas... (de nuevo interrumpen a S. E. los entusiásticos aplausos) sorprendió al mundo con nuevas gestas, demostrándole que nuestro pueblo conservaba el temple de sus mejores días; que los españoles no estaban en decadencia; que lo que estuvo en decadencia fueron las instituciones, los Gobiernos, los sistemas que padecimos. (Clamorosa ovación).

Yo no sé qué admirar más: si a la nación que produce tales hombres o a los hombres que integran esta nación, que es la España eterna e inmortal, la de los pecheros que embarcaban en nuestras naves y conquistaban mundos para la fe; la de los legionarios que nutrían nuestras banderas renovando nuestras mejores gestas; la de nuestra Cruzada con sus banderas y sus gloriosos tercios; de las Juventudes heroicas e inigualadas, por las que fué posible nuestra victoria... Así como antaño combatimos, no hemos de sestear sobre la victoria ni conformarnos para España con un rango inferior. Hoy la batalla es de otro orden, de saber guardar la victoria contra las asechanzas y extrañas y las falsas promesas, de desear ambiciones y evitar partidismos, de superarnos de día en día en nuestra lealtad y en nuestro trabajo.

### LA EDUCACION, NECESIDAD PRIMORDIAL DE ESPAÑA

Por eso, cuando recientemente se me preguntó qué era lo que más me inquietaba de España, yo respondí que lo que más me preocupaba un día y otro era la educación de nuestro pueblo. (Los aplausos se repiten e interrumpen a S. E. Excelencia). Esperamos, sin duda, que les dijese que la cuestión económica, problema general de tantos pueblos.

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

# España y Transjordania acuerdan establecer relaciones diplomáticas

### Don Juan Manuel de Arístegui, cónsul general hasta ahora en Jerusalén, ha sido nombrado ministro plenipotenciario en Amman.

### En breve será nombrado el representante de Transjordania en Madrid

EL CAIRO, 10. — Se ha hecho público y ofrece nombrar un ministro de Transjordania en Madrid. — (EFE)

EL SEÑOR ARISTEGUI, MINISTRO ESPAÑOL EN AMMAN

EL CAIRO, 10. — En la Legación de España en esta ciudad se ha recibido un despacho por el que el Gobierno de Transjordania concede el "placet" en la (Pasa a la página segunda)

# El Caudillo recibe el clamoroso homenaje de Valencia

(Viene de la página primera.)

que le fué ofrecido al Caudillo. Después de la visita fué obsequiado con un almuerzo en el mismo recinto de la Feria, al que concurrieron su esposa e hija, alias personalidades del Gobierno y las primeras autoridades de nuestra provincia. — (CIFRA).

## Discurso del Caudillo en la inauguración de la Feria-Muestrario

VALENCIA, 10. — En el solemne acto de inauguración de la Feria-Muestrario, Su Excelencia el Jefe del Estado pronunció las siguientes palabras en respuesta al discurso del delegado provincial del Sindicato: Sólo unas palabras para corresponder a vuestra fe, a vuestra lealtad y a vuestra nobleza. Constituye España un pueblo que a través de su historia se ha caracterizado como pueblo de santos, de artistas y guerreros; características esenciales que han permanecido a través de su historia y que no pudieron ser reformadas, pese a las doctrinas de la Enciclopedia, que importadas al amparo de las bayonetas extranjeras, por ser antiespañolas, es decir antirreligiosas, o contra nuestro carácter, lograron en un siglo arrasar.

Estas magníficas manifestaciones de la artesanía española, son la más elocuente demostración de aquel espíritu de artistas que a través de los años se han conservado en nuestros cristianos hogares contra todos los vendavales de la invasión materialista y de las grandes manufacturas destructoras del espíritu artesano.

El mundo vuelve hoy a sus viejos cauces y se revalorizan estas manifestaciones artesanas que el Movimiento Nacional a través de los sindicatos, encarga y estimula.

Solo nos encontramos al principio del camino, y como toda obra humana, ha de tener imperfecciones; pero lo que nadie puede discutir, porque a la vista está, es el ideal que persigue la organización sindical de nuestro Estado, la pureza de intención que preside sus actuaciones y la meta fundamentalmente social y cristiana pudo ser contenida por el servicio de vigilancia. Una anciana de aspecto modesto trató de llegar hasta el coche que ocupaba el Caudillo, conteniéndola uno de los agentes de escolta. Franco ordenó entonces detener su Casa militar a buscar a la referida anciana, que se aproximó al vehículo, departiendo emocionada con Su Excelencia durante algunos minutos. El público, que presenció este bello rasgo, multiplicó sus aplausos y vítores al Salvador de España. — (CIFRA)

### DONATIVO DEL CAUDILLO PARA OBRAS BENÉFICAS

VALENCIA, 10. — Durante su visita a la Feria Muestrario, S. E. el Jefe del Estado entregó 30.000 pesetas al gobernador civil, señor Laporta, para el desti-

a que se encaminan su voluntad y sus depósitos.

### EL CAUDILLO DETIENE SU COCHE PARA HABLAR CON UNA ANCIANA

VALENCIA, 10. — Al salir de la Feria Muestrario, S. E. el Jefe del Estado recibió el cariñoso testimonio de la multitud que le esperaba y que a luras pensaba obras benéficas y sociales de la provincia. — (CIFRA)

### EL CAUDILLO IMPUSO SU PROPIO FAJÍN A LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

VALENCIA, 10. — El fajín impuesto por Su Excelencia el Jefe del Estado a la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, es el propio fajín de capitán general del Generalísimo Franco, que así ha querido honrar a la Virgen. — (CIFRA)

VALENCIA, 10. — Esta mañana, cuando el Caudillo ha visitado la catedral, en las puertas de la misma le esperaba la cofradía del Santo Cáliz, integrada por toda la nobleza valenciana. Los cofrades saludaron al Jefe del Estado, a quienes fueron presentados personalmente, y le demostraron su adhesión. El Caudillo departió cordialmente con ellos. — (CIFRA)

VISITA AL PALACIO ARZOBISPAL VALENCIA, 10. — El Caudillo, terminada la ceremonia religiosa en el templo donde se venera la Patrona valenciana, se dirigió al palacio arzobispal, donde fué recibido por el arzobispo, doctor Olasch. — (CIFRA)

### LLEGADA DE NUMEROSOS BUQUES DE LA ESCUADRA

VALENCIA, 10. — Procedentes de El Ferrol del Caudillo, han llegado esta mañana al puerto el jefe de la Escuadra, don Salvador Moreno Fernández, y el jefe del Estado Mayor de la Armada, capitán de navío señor Naval Fernández, que llegaron con los cruceros «Almirante Cervantes», buque insignia, al mando del capitán de navío don Ramón Ruiz; «Miguel de Cervantes», mandado por el capitán de navío don Miguel Romero Gernero, y «Galicia», mandado por don José María García Barba. También ha llegado la primera flotilla de destructores, procedente de aquel puerto gallego, al mando del capitán de navío señor Hernández y compuesta por «Ciscar», Jorge Juan, «Sánchez Barcáiztegui» y «Almirante Valdés». — (CIFRA)

### S. E. PRESENCIARA HOY LA PROCESSION DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

VALENCIA, 10. — Mañana, el ministro de Industria y Comercio, presidirá en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado la procesión de la Patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados. El Caudillo presentará el detalle del cobble desde los balcones de la Lonja. Por la mañana, Su Excelencia presentará el traslado de la imagen desde su templo a la Catedral. — (CIFRA)

## Continuación del discurso del Caudillo. (Viene de la página primera)

Y no, no era éste, con ser tan importante, sino que el pueblo, por su educación, pudiese apreciarlo valorando sus cualidades y fina sensibilidad.

La economía española es débil, pero no por naturaleza; es débil por abandono.

### CONSECUENCIAS DE MUCHOS DEVENIOS DE ABANDONO

Hemos estado durante muchos decenios disfrutando de las importaciones extrañas, creyendonos que el día que faltasen iba a caer sobre el país. Y llegó el momento en que las necesitamos y no las tuvimos. Y vuestras tierras quedaron sin abonos, vuestros pueblos sin automóviles, vuestras fábricas sin electricidad y vuestros campos sin riego. Esta es la obra del abandono de más de medio siglo; pero todo esto se puede superar con la constancia y con el trabajo, con sacrificios temporales, que no hay victoria sin sudores ni sin fatigas. Y la prueba la tenemos en que si he estado ocho años ausente de Valencia no hemos perdido el tiempo, pues por delante de mí os ha llegado el agua del pantano de Alarcón a fecundar vuestros campos, hoy gracias a Dios garantizados contra las sequías... (Grandes aplausos). Se está trabajando intensamente en el pantano del Generalísimo para traer agua a Valencia. Delante de mí vinieron los proyectos de la factoría de motores que se está levantando en Manises; delante de mí vinieron las quillas de los barcos para vuestros astilleros, para que a vuestros obreros no les falte trabajo. Si grandes son las necesidades, no les van a la zaga las realizaciones.

Vosotros sabéis bien lo que decían nuestros adversarios: «Los dejamos una España en ruinas, sin oro, una España que no se levantará jamás». ¡Eso era el amor que ellos tenían a la Patria, y eso era la España que nos querían dejar! Pero nosotros les contestamos con vuestras obras, a pesar de la guerra universal y de lo que ellos nos lagaron; y ello fué posible porque tenemos este pueblo, esta brava muchachada, estos estudiantes y estos obreros que unos estudian y otros trabajan como no se ha estudiado ni trabajado jamás en España. Y así se multiplican los pantanos que fecundarán nuevas tierras y miles de hectáreas se pondrán en regadío, y llenan lugar otras fundas reformas sociales; bienes todos estos que no pueden lograrse sin la continuidad, sin la asistencia y sin la fe.

### JAMAS PROMETO LO QUE NO PUEDO CUMPLIR

Algunos me concelán muy bien por haber estado, a mi orden y sabéis que jamás prometí lo que no había de cumplir. (Se reproducen los aplausos). Uno de los pocos disgustos de mi vida fué una falta, fué una posible falta de respeto con mis superiores. Un día me dijo un general en campaña: «Yo ya no tengo fe en las armas; creo que esto no tiene remedio». Yo le respondí: «Mi general, ¿y por qué no se va usted?». ¿Falta de respeto? ¡Quizás! Pero yo os digo que si no hubiese visto la solución de España, si no tuviera la absoluta seguridad de llevaros a buen puerto, yo haría con sinceridad castrense lo que aconsejé a aquel general: ¡Dejar el campo libre y marcharme! (Los aplausos y los gritos de ¡Franco, Franco! dura, largo rato).

# VALENCIA, POR FRANCO.-SINTESIS DE UNA JORNADA EMOCIONANTE

Valencia, 10. — (Crónica de nuestro enviado especial, J. Hernández-Pellit).

Entre tantos actos con los que hoy Valencia ha expresado de nuevo su homenaje al Caudillo, destacará, en primer lugar, la visita de Su Excelencia a la capilla de la Virgen de los Desamparados. Recibido con los máximos honores, el Caudillo subió, con contadísimo número de personas, al camarín de la Patrona de Valencia, a quien los rojos desposaron de sus atributos externos de Generalísima, título que le fué concedido el 18 de marzo de 1810, cuando reiteradamente la ciudad hubo de sufrir el asedio napoleónico. El Generalísimo Franco impuso a la Virgen su fajín. Y, como siempre que asiste a un acto emocional, el Caudillo de la serenidad, de la calma en los momentos de peligro, respondió en ser humano, que es su faceta más acusada; y le temblaban las manos; y, con natural curiosidad, quería adivinar, en el rostro de la divina imagen la huella de su mutilación, perfectamente reparada por manos valencianas, y, por tanto, artistas. Besó su mano, oró después, y ya al aparecer ante los 300.000 industriales y campesinos de la región levantina, en que se ha calculado la concentración, como cuando apareció en el recinto de la exposición, donde también se le aplaudió con delirio, Franco volvió a ser el Caudillo afa-

ble, sonriente, y el Jefe del Estado acatumbado a la reiteración del homenaje del pueblo que le encombró, por mérito, a la más alta magistratura de la nación.

Y tras los discursos de apertura de la Feria-Muestrario, que hoy, proclamante, ha celebrado sus bodas de plata, al escuchar las explicaciones técnicas a sus incesantes preguntas, cuando la visita terminaba, yo he creído advertir en Franco al chispazo de la vanidad en sus ojos; de esa vanidad que embriaga los españoles cuando respaldados y se proclama el histórico nombre de España, Argentina, Estados Unidos e Inglaterra, con muchas otras naciones, se unen a España en esta exposición, con sus más destacados adelantos. Y España, y Valencia, aseguró que no sólo no desmerecen, sino que, con orgullo, recogen el mejor fruto ganado a costa de entendimiento, tenacidad e inteligencia. En síntesis, la Feria es verdadero alarde colectivo y nacional, sobre todo. Desde esta fecha hasta el 31 de mayo, los extranjeros que puedan y quieran—medios tienen de informarse—alcanzarán a ver el natural movimiento económico, comercial y fabril de España. Cierro estas líneas con la afirmación de Franco de la organización artesana: «Puede no ser perfecta, pero es exponente del esfuerzo español. A esto hemos llegado con nuestra unidad». — (CIFRA)

## Solemne imposición al Caudillo de la medalla de oro de la ciudad, en el Ayuntamiento

decoración. Mientras, los tamboriles tocan la «Marcha de Valencia».

Seguidamente, el procurador en Cortes por los municipios de la provincia, señor Linares, pronunció un magnífico discurso, interrumpido frecuentemente por las aclamaciones al Caudillo. Dica que, reconociendo la voluntad de los alcaldes de la provincia, aprovecha la visita del Jefe del Estado para reconocerle como hijo adoptivo predilecto y alcalde honorario perpetuo de todos y cada uno de los pueblos de la provincia. Pide al Caudillo que se lleve la creencia del sentimiento de lealtad de todos los valencianos y que si, de dentro o fuera se amenazara la independencia de la Patria, se levantarían todos como un solo hombre, a las órdenes de Franco, para defenderle. Sus últimas palabras son acogidas con ovaciones al Caudillo.

Por último se levanta el Generalísimo y pronuncia un emocionante discurso, interrumpido frecuentemente por las ovaciones y vítores de todos los presentes, desbordándose al final el entusiasmo.

El Caudillo dirigió sus palabras visiblemente emocionado por las muestras de cariño de los valencianos.

Después, acompañado de su esposa e hija y séquito, pasó al salón de fiestas, donde fué obsequiado con una cena. La mesa ostentaba en el centro

un gran tapiz de flores con rardos silvestres, y presidió un retrato en flor del Caudillo. Terminada la cena, asistió el Caudillo a la quema de una colección de fuegos artificiales. — (CIFRA).

### S. E. PRESENCIARA LA QUEMA DE UN MAGNIFICO CASTILLO DE FUEGOS ARTIFICIALES

VALENCIA, 10. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presenciado esta noche, desde la tribuna del Ayuntamiento, el disparo de un extraordinario castillo de fuegos artificiales preparado en su honor. Tanto ni aparecer en la tribuna como al salir del palacio municipal, el Caudillo ha recibido una vez más la efusión del pueblo valenciano, que no cesó de aplaudirle y aclamarle. Acompañaban al Jefe del Estado su esposa e hija, el ministro de Industria y Comercio, el ministro de Marina, el embajador de la Argentina en España, altas personalidades de su séquito y las primeras autoridades provinciales. El castillo empezó a quemarse a las doce y media en punto, y tan sólo ha durado un cuarto de hora, pero ha sido verdaderamente excepcional en riqueza de colorido y de combinaciones, precisión de disparos, intensidad y brillantez. Mereció repetidos aplausos del inmenso gentío que llenaba la plaza del Caudillo y calles adyacentes. — (CIFRA)

## España y Transjordania acuerdan...

(Viene de la página primera.)

Al almuerzo asistieron, además de los ministros de Hacienda, Agricultura, Guerra y Aviación, el intendente municipal de Buenos Aires, el alto personal del ministerio de Relaciones Exteriores, el ministro consejero de la Embajada de España, señor Zulueta, y los agregados militar y aéreo de la Embajada. Todos ellos estuvieron acompañados por sus respectivas esposas.

A los brindis, el ministro de Relaciones Exteriores, señor Bramuglia, elogió la labor desarrollada por el embajador español y su cooperación al movimiento encaminado a salvar, juntamente con la Argentina, los valores de la civilización cristiana, así como su constante dedicación a la defensa de los intereses españoles.

El señor Bramuglia impuso después al conde de Bulnes las insignias en oro de la gran cruz de San Martín.

El conde de Bulnes, en sentidas frases, agradeció la distinción de que le ha sido objeto el presidente de la República, así como la colaboración prestada por el Gobierno argentino. Tuvo también emocionadas palabras para poner de relieve el afecto que sentía hacia la nación en que había desempeñado su misión diplomática.

## Ramadier impuso a Churchill la medalla de honor del Mérito Militar

Luego le estampó dos sonoros besos en ambas mejillas

La gente aplaudió mucho la emocionante escena

PARIS, 10. — Winston Churchill, ha sido condecorado hoy con la más alta distinción francesa, la medalla de honor del Mérito Militar, que le ha sido impuesta por el primer ministro, Paul Ramadier, en el palacio de los Inválidos, ante una concurrencia de dos mil personas, entre las que figuraban distinguidas personalidades militares, civiles y diplomáticas.

La ceremonia, que tuvo una solemnidad desusada, se celebró en el patio del edificio, Ramadier, en su discurso de salutación, calificó al primer ministro británico del tiempo de guerra como uno de los artesanos que contribuyeron a la liberación de Francia, y un carácter de energía combatividad incommovible ante el enemigo. Después, prendió en su pecho al ex primer ministro británico la cinta de la medalla, franqueada con las barras amarillas y verdes. Churchill vestía el uniforme de teniente coronel del Ejército británico, y su pecho aparecía cubierto con otras condecoraciones.

Después de la imposición de la medalla, Ramadier, siguiendo la costumbre francesa, besó a Churchill en las dos mejillas, mientras la multitud vitoreaba con entusiasmo y brío con los dedos el clásico signo de la victoria que Churchill creó en los momentos históricos de la guerra.

El embajador británico en París, Alfred Duff Cooper, y su esposa, lady Diana, presenciaron la ceremonia juntamente con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Georges Bidault, y el de Hacienda, Robert Schuman, como representantes del Gobierno.

Antes de la imposición de la medalla, Churchill y Ramadier pasaron revista a las tropas encargadas de tender honores. En la formación, además de soldados franceses y británicos, figuraba un destacamento de soldados británicos y un

## En toda España se trabaja con absoluta normalidad

### La Dirección General de Seguridad desmiente unos bulos

MADRID, 10. — Nota de la Dirección General de Seguridad: «Ante los bulos y falsedades de radios extranjeras sobre incidentes y continuación de conflictos laborales en Bilbao y algunas zonas de Guipúzcoa, así como en otras poblaciones de España, esta Dirección General de Seguridad hace público que tanto en Bilbao como en Guipúzcoa a los obreros que faltaron a sus tareas, sin que se haya producido el más mínimo incidente y que en toda la nación se trabaja con absoluta normalidad». (CIFRA)

Anunciese en PATRIA

El Caudillo iba acompañado de su esposa e hija, de los ministros de Marina y de Industria y Comercio, así como de las personas de su séquito.

En el salón de sesiones ocupó la presidencia junto a las autoridades locales. A la entrada del Caudillo se interpretó el himno nacional y los 264 alcaldes, como un solo hombre, se ponen en pie y dan los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!».

Primera mente, el secretario del Ayuntamiento de Valencia, señor Larrea, lee el acuerdo de la sesión del 25 de marzo de 1942, nombrando al Caudillo alcalde honorario de Valencia, y el de 6 del corriente, en que se le concede la primera medalla de oro de la ciudad. Esta lectura es acogida con grandes ovaciones.

A continuación, el alcalde de Valencia pronunció unas palabras. Dijo que estos acuerdos son una leve compensación de la labor y sacrificio realizados por Franco, y expresa su satisfacción por ser él quien le imponga la medalla. Los aplausos y vítores al Caudillo se repiten sin cesar y se prolongan mientras se le impone la con-

### LOS PROFESORES GARCIA GOMEZ Y GAMIR, EN JERUSALEN

JERUSALEN, 10. — El cónsul general de España en esta ciudad, señor Aristegui, ha regresado de su viaje a Transjordania en compañía de los profesores españoles especializados en estudios árabes, don Emilio García Gómez, académico y catedrático de la Universidad de Madrid, y el señor Gamir, secretario de la Escuela de Estudios Árabes de Granada. — (EFE)

### ALMUERZO DE DESPEDIDA AL CONDE DE BULNES EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES, 10. — El ministro de Relaciones Exteriores y señora han dado un almuerzo de despedida en la Cancillería, en honor del que hasta ahora ha sido embajador de España en esta capital, conde de Bulnes, y de su esposa.

# NUEVA-YORK

Estados Unidos no ha celebrado el segundo aniversario del fin de la guerra, por la sencilla razón de que aún no hay paz

Sólo los comunistas festejaron la fecha escuchando al tenor negro Paul Robeson

NUEVA YORK, 9. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia "EFE". Prohibida la reproducción.) Salvo por una pequeña concentración de comunistas en Washington para celebrar su victoria, Norteamérica no se ha enterado de que ayer se cumplieron dos años de la rendición alemana y del final de la guerra más costosa que ha conocido la humanidad, para no enterarse tampoco de que la paz no existe ni siquiera en perspectiva.

Hace dos años, Hitler había muerto por propia mano, los días del Japón estaban contados, dejaron de oír las formaciones de mil aviones sobre Europa, los bombardeos dejaron de amenazar a centenares de poblaciones civiles; pero hoy, las esperanzas de una paz, de un bienestar mundial y de las cuatro libertades están muy lejos de ser una realidad. Aunque ha habido algún comienzo con los tratados de Italia y los países satélites del Eje, incluso su ratificación aparece en duda. La gran coalición de los aliados durante la guerra se encuentra en un callejón sin salida respecto al futuro de Alemania y, lo que es peor, un abismo separa las ideologías y los propósitos entre Rusia y las democracias occidentales, abismo que ha adquirido tal anchura que ya hasta los más recalcitrantes empiezan a convencerse de que el mundo oriental realiza un deliberado esfuerzo para extender su dominio, promoviendo el caos y ejerciendo presiones sobre los puntos clave de la tierra.

El resultado ha sido una mejor delimitación de los dos mundos, uno criminalmente totalitario, el otro titulado democrático, engolfados en una guerra sin cañones, pero tan desastrosa como la que se acabó hace dos años. El mundo atraviesa la situación paradójica de una guerra ideológica mucho más profunda que aquella que se desencadenó en 1939. Prácticamente, nadie quiere otro gran conflicto, no hay potencias, exceptuando a los Estados Unidos, capaces de soportarlo. Los pueblos están cansados y hartos de guerra. Millones y millones de hombres murieron de 1939 a 1945. Pero el sacrificio no ha aportado nada para la felicidad de los que sobrevivieron.

Unicamente cuatrocientos comunistas procedentes de todos los Estados de Norteamérica, reunidos ayer en Washington, han celebrado el segundo aniversario de la victoria en Europa con una concentración en Turner Arena, donde aplaudieron al tenor negro Paul Robeson. El programa que estos comunistas aprobaron al final fué la afirmación de que el presidente Truman no tendrá más éxito que Hitler "en su intento de esclavizar al mundo en beneficio, del capitalismo opresor".

## LAS DAMAS NORTEAMERICANAS SE DIVIERTEN

Entre tanto, Truman recibía en la Casa Blanca a ciento cincuenta periodistas en una conferencia de Prensa. No acudieron a celebrar el segundo aniversario de la capitulación alemana, sino, simplemente, a festejar el 63 cumpleaños del presidente. Tampoco fué una fiesta en honor de la victoria en Europa el gran banquete celebrado en el hotel Statler, donde 830 damas de veinte a veintisiete años de edad se reunieron para cantar "Déjame llamarte mi amor", en honor de un diputado por el Estado de Pensilvania, banquero y millonario, que desde hace años tiene la costumbre de reunir periódicamente a un grupo de electoras de su distrito para darles una comida con cargo a su voluminosa cuenta corriente. Este año la factura de tan simpático agasajo, cuyo plato fuerte fué pollo a la crema, ascendió a la bonita suma de cuarenta mil pesetas. Pero esto no es nada comparado con los gastos de desplazamiento. Cada electora que quiso adherirse al acto recibió un "ticket" valorado en diez dólares que comprendía: el viaje de ida y vuelta a Washington en tren especial, desayuno en el tren, almuerzo, una excursión en autobuses especiales para recorrer los puntos más notables de Washington y visita al Capitolio. Las damas, agradecidas, le regalaron al solterón diputado una radiogramola y un álbum de discos encabezados por la célebre canción "Déjame llamarte mi amor", que corearon todas las reunidas.

Pero nadie dedicó el más mínimo recuerdo a la paz, porque todo el mundo está convencido de que la paz no existe.

# Ya vuelven los turistas

"Puck", el delicioso "Puck" de "Arriba", no el espíriano, publicó en su día y en su diario un sabroso comentario al escaso esmero que España pone en la atracción turística. Decía el periodista madrileño, con su gracejo acostumbrado, que Madrid debería sacudirse un poco su polvo aldeano y ponerse a la altura de las circunstancias en lo que a adentamiento de la ciudad y comodidad de los turistas se refiere. Otras ciudades y no en la añorada época antediluviana ni siquiera en la preguerra sino en los actuales momentos, en los difíciles momentos actuales, brindan, por ejemplo Venecia, toda suerte de facilidades trasatlánticas y confortadoras a los viajeros que quieren visitarlas.

¿Por qué no hacer igual en España, concretamente en Granada? ¿Acaso Granada no puede competir y ha competido siempre en atracción turística con la propia Venecia, por citar una de las ciudades de más poderosa seducción? No basta con esperar paciente a los turistas; hay que allanarles el camino y acomodarles una estancia médica y acogedora.

Siempre ha sido un gran bien y un honor grande la visita de los extranjeros a nuestra ciudad. No pocos industriales y comerciantes, la ciudad toda, se beneficiaba con ella; pero en los actuales momentos esa visita nos es más grata aún, casi, casi podríamos decir necesaria si queremos que por sus propios ojos se lleven una impresión de cómo es España y cómo está España. Nuestro Gobierno da toda clase de facilidades a cuantos extranjeros quieren pisar y recorrer nuestras tierras. Ya se ha comenzado a notar la presencia de éstos; ya han empezado a venir a Granada; y ya, cuando dejan Granada y las fronteras de España, pueden decir en sus países cómo vivimos y cómo nos desenvolvemos en las circunstancias críticas que el mundo atraviesa y en las más críticas circunstancias que la propaganda adversa quiere hacernos atravesar. Ninguna otra lección es más provechosa que la lección que esos extranjeros saquen por sí mismos, lejos de toda influencia propagandística y tendenciosa.

Es, pues, ineludible hacer cuanto esté en nuestra mano para que los hechos canten alto y fuerte, y nada más oportuno que proporcionarles a nuestros visitantes comodidades y facilidades para que vengan a ver, nuestros monumentos, nuestros paisajes y nuestras almas.

# WASHINGTON

Con lo que un obrero norteamericano gana en un día ha de sostener a toda su familia un trabajador ruso durante todo el mes

La vida miserable de los obreros soviéticos, relatada por un periodista yanqui que ha estado en Moscú

WASHINGTON, 10. (Crónica de nuestro corresponsal).

Solamente para comprar el racionamiento alimenticio para él, su mujer y dos hijos, un obrero automovilista ruso necesitaría ganar dos dólares y medio más de lo que gana mensualmente. Muchos obreros norteamericanos, de Detroit, por ejemplo, reciben en un día el equivalente de lo que ganan en un mes estos obreros soviéticos. Ambas afirmaciones están contenidas en un artículo del corresponsal de la United Press, Richard H. S. ...

permanecido en Moscú, como enviado de dicha entidad informativa durante la reciente Conferencia, y que describe en el trabajo a que nos referimos el nivel de vida de un obrero cualquiera de la industria del automóvil ruso.

Iván Popov, un supuesto trabajador de las fábricas "Stalin" de Moscú, casado y con dos hijos, recibe aproximadamente unos quinientos rublos al mes, siendo éste algo más elevado ya que es promedio del de los restantes obreros rusos y que es considerado como un objetivo en el nuevo plan quinquenal para 1950. No existe ninguna fórmula exacta para saber el equivalente de los rublos en dólares. El cambio oficial es cinco rublos por dólar, pero esto no significa nada. El cambio diplomático es de doce por uno, y sin embargo tampoco es el verdadero ni mucho menos. La mayor parte de los economistas norteamericanos afirman que el valor adquisitivo de un dólar representa el de 35 o 40 rublos rusos. Ello significa, pues, que el sueldo mensual de Iván correspondiente a 12 dólares y medio cubre a los obreros norteamericanos en una jornada de trabajo.

## VIDA «PARADISIACA» DE CUAL QUIER CIUDADANO RUSO

Una de las maneras de que Iván pudiera salir de apuros sería la de que su esposa trabajase, pero en Rusia es muy raro que ello sea permitido. Y así así la situación no es muy halagüeña. Pero lo corriente, como decimos, es que la familia tenga que atenerse al sueldo

del padre. Veamos que puede hacer Iván con su sueldo. El alquiler es lo más barato de su presupuesto. El derecho a unos cincuenta metros cuadrados de vivienda, que le costarían 45 rublos y medio al mes, o sea 118 centavos. Pero Iván es casi seguro que no dispone de tanto espacio en Moscú, y sus escasas habitaciones probablemente tendrá que compartirlas con sus padres, hermanos, etc.

De todas formas, la alimentación es el problema de Iván. Cada miembro de una familia tiene derecho a una ración distinta. Como trabajador en activo, Iván tiene derecho a poco más de medio kilo de pan al día y puede comprar mensualmente dos kilos de semola, casi dos y medio de pescado y carne, casi uno de grasas, otro de azúcar, menaje de medio kilo de sal, sesenta gramos de té y tres calas de cereales. Pues bien esta exigua ración le cuesta a Iván más de la mitad de su sueldo, 255, 8 rublos, exactamente, o sea unos 640 dólares. Y ello es sólo su ración. La de su esposa, que comprende una tercera parte del pan recibido por él — o sea, unos 175 gramos — y la mitad de todo lo demás, cuesta 104 rublos, y las de sus dos hijos 278'26. Por lo tanto, sólo para adquirir estas pequeñas cantidades de productos alimenticios, Iván necesitaría ciento y pico rublos más al mes, o sea dos dólares y medio.

Sin embargo — y ello parece extraño a un periodista norteamericano — a pesar de su bajísimo sueldo y de lo poco que puede adquirir con él un obrero ruso — señala el propio corresponsal de la United Press — no se declara jamás en huelga. Shafkford preguntó al director de las fábricas "Stalin" si los trabajadores soviéticos pueden declararse en huelga solicitando mejoras en las condiciones de trabajo y más altos salarios, y aquí contestó: «He estado aquí veintidós años y durante ellos no he habido huelgas ni se ha hablado siquiera sobre el particular. Lo que no he explicado este jefe soviético al periodista norteamericano es la razón que hace que los obreros de su país no protesten jamás.

# Un gran triunfo de Truman

(Viene de la página primera)

pero sin voto. La ley da, en realidad, al presidente mano libre en la forma de ejecutar el programa y emplear los fondos. Para hacerlo más rápido, le autoriza a disponer de antemano de cien millones de dólares que pueden estar listos la próxima semana.

Tan abrumadora fué la mayoría, que la enmienda restrictiva que alcanzó una votación más favorable sólo llegó a reunir setenta votos. Este fué el caso del representante republicano Walter Judd, que pretendía que la ayuda militar a Grecia y Turquía no comprendiera fuerzas armadas ni unidades militares organizadas. Aunque la enmienda parecía aceptable, la Cámara no quiso votar ninguna limitación y rechazó la enmienda por 125 votos contra los 70 citados. La enmienda en que la oposición tenía mayores esperanzas y sobre la cual dió la más reñida batalla, proponía que toda la cuestión fuese puesta en manos de las Naciones Unidas, llevándose adelante el programa sólo en el caso de que el

organismo internacional fracasara después de sesenta días. Fué rechazada por 137 votos contra 65. Otra, destinada a reducir el empréstito a doscientos millones, se rechazó por 137 votos contra 65 también. Finalmente, otras enmiendas que suponían una interferencia en los asuntos internos de Grecia, como la propuesta por Helen Gahagan, que pedía nuevas elecciones griegas dentro de seis meses, y la de Jacob Jevits, que solicitaba la anulación del programa si se comprobaba que el Gobierno griego no representaba la mayoría del pueblo, fueron derrotadas por 144 votos contra seis.

Gran triunfo, en suma, para el presidente Truman.

WASHINGTON, 10. — La Cámara de Representantes ha aprobado la petición del presidente Truman de cuatrocientos millones de dólares para ayudar a Grecia y Turquía, al adoptar la ley que autoriza al Gobierno de los Estados Unidos a facilitar armas y dinero a esos dos países con el fin de combatir al comunismo. — (EFE).

# "La Pecera", nuevo establecimiento de marisquería en Granada



Vistas del interior y portada de la moderna marisquería "La Pecera".

RECIBE A DIARIO LOS MARISCOS MAS FRESCOS Y SELECTOS

Día a día se observa en nuestra capital la apertura de nuevos establecimientos de comercio de todas clases, montados generalmente con tal derroche de lujo y de buen gusto, que por fuerza el público se estaciona ante sus puertas y escarpantes para satisfacer su curiosidad y adquirir los géneros que se le ofrecen.

Sin embargo, a pesar de tan extraordinaria evolución comercial en Granada, nadie pensó hasta ahora en que a nuestra ciudad le faltaba algo de urgente necesidad: una marisquería.

Sevilla, Córdoba, Málaga y otras muchas capitales poseen desde hace tiempo establecimientos de este tipo, donde el público adquiere los mariscos de su preferencia antes de tomar el aperitivo en el bar.

Esta falta han venido a subsanarla, con clara visión comercial, unos in-

dustriales granadinos, afortunados propietarios de LA PECERA.

La moderna marisquería LA PECERA, inaugurada hace unos días en Reyes Católicos, 8, es sin duda alguna el establecimiento más moderno y mejor surtido de toda Andalucía, en su género. El público que transita a todas horas por la céntrica calle de los Reyes Católicos, se agolpa ante los escaparates de LA PECERA y admira la señorial langosta, pescada sólo unas horas antes en nuestra costa; las gambas, el langostino de Sanlúcar, los percebes, mejillones, ostras, angulas, cigalas, y, en fin, todo cuanto abarca el rico ramo de marisquería.

Auguramos muchos éxitos a los propietarios de LA PECERA y nos felicitamos al mismo tiempo de que nuestra ciudad cuente con un establecimiento tan bien presentado y surtido, que realmente venía haciendo mucha falta.

# LOS AVIONES DE MORIÑO BOMBARDEAN INTENSAMENTE CONCEPCION

RIO DE JANEIRO, 10. — Noticias del Paraguay dan cuenta de que la ciudad de Concepción ha sido intensamente bombardeada por la aviación gubernamental. El bombardeo produjo extraordinario pánico entre la población civil y causó innumerables víctimas. La radio de los sublevados, al transmitir la noticia, aseguró que los aviones que han bombardeado Concepción, serán juzgados a su tiempo juntamente con los que ordenaron el bombardeo. — (EFE).

# PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO



El valiente diestro almeriense, Juan Luis de la Rosa, saliendo en hombros de los entusiastas, a la terminación de la última corrida celebrada en la plaza del Triunfo. — (Foto LEONARDO).

El próximo domingo, día 18, a las seis menos cuarto de la tarde

Extraordinaria novillada con picadores

Tercera actuación en Granada del fenómeno almeriense.

JUAN LUIS DE LA ROSA

que alternará con los también afamados diestros,

CHAVEZ FLORES y RAFAEL ORTEGA

en la lidia y muerte de seis magníficos y escogidos toros de la acreditada ganadería de don ANTONIO FLORES TASSARA, regano de Sevilla.

Lea PATRIA, diario de la mañana  
Precio de suscripción: Capital, un mes, 8 pesetas.  
Provincia: un trimestre, 24 pesetas.  
La suscripción se cobra por adelantado

# DEPORTES

## Inglaterra venció a una llamada "selección europea" por seis tantos a dos, en Glasgow

### EL PARTIDO SE DECIDIO EN EL PRIMER TIEMPO AL MARCAR LOS INGLESSES TRES TANTOS SEGUIDOS

Los británicos, que jugaron formidablemente, se aprovecharon también de la falta de homogeneidad en el equipo «continental»

GLASGOW, 10.—Ante una gran muchedumbre se ha jugado esta tarde en el campo de Hampden Park, el apasionante encuentro Gran Bretaña-Resto de Europa, que ha terminado con la victoria del conjunto nacional inglés por seis goles a uno.

El partido comenzó con dominio británico, que hace emplearse a Da Rui. Estimo el balón en una ocasión, en un remate de Mannion, el público lanzó una gran ovación, creyendo que iba a ser un tanto, pero surgió inesperadamente la defensa Petersen, que desvió con la cabeza un balón que marchaba hacia la red.

Un rápido avance del Resto de Europa por el lado derecho terminó con un pase de Lambrechts, que Nordhal remata con la cabeza. Fue una magnífica ocasión para marcar.

A los veintidós minutos, Mannion marca el primer tanto británico, con intervención de Lawton y Steele, quienes desbordaron a los defensas por velocidad. Gran entusiasmo en las graderías. Pero este entusiasmo se apaga pronto, porque a los cuatro minutos, Nordhal logra empatar.

Pronto se pita un penalty contra el Resto de Europa, que Mannion convierte en el segundo tanto.

Se observa cierta desmoralización. A los dos minutos, Steele aumenta la ventaja con un 3-1. Y otros dos minutos después, Lawton marca el cuarto. Fue un mal momento, de menos de diez minutos, por parte de los "continentales", bien aprovechado por sus contrarios, que marcaron en ese corto intervalo de tiempo tres tantos, con los que el partido estaba decidido. El "penalty" se había marcado a los 33 minutos de juego, por una caída de Ludl sobre el mismo balón, al que sujetó luego. Los tres tantos británicos vinieron materialmente dentro de los cinco minutos.

Gradualmente reaccionaron los jugadores del Resto de Europa, pero el primer tiempo se acababa. En los últimos momentos, una escapada de Lambrechts terminó en tiro suyo, que lo detuvo el guardameta británico Swift.

El tanto de Parola se marcó a los se-

terminó el partido con la victoria de la Gran Bretaña por seis a uno.

### OTROS TRES GOLES INGLESSES EN EL SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo, el primer ataque parte de los británicos, por el que Mannion se coloca en menos de nada cerca de la línea de penalty; pero su tiro lo para Da Rui. Magnífica parada en una jugada demasiado cerca de él. Lawton se desenvuelve bien a pesar del buen marcaje de Parola.

El próximo jueves contendrán en el Estadio de la Juventud los equipos representativos de las Facultades de Medicina y Derecho disputándose una magnífica copa donada para este partido por el jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes.

Se registran incursiones aisladas de los "continentales". Nordhal desmarca a Verpon, pero su remate es despejado por el guardameta. Un remate británico se estrella en los palos y falla Mannion un tanto que parecía seguro, al botarle el balón muy cerca. Despeja uno de los defensas, lo recoge Macaulay y la pelota vuelve a los pies de Lawton, que lanza un soberbio tiro, que pasa alto.

EL JUEVES, ARENAS-ALOMARTES En Armilla se celebrará el próximo jueves un encuentro amistoso, entre el Arenas, de dicha localidad, y el Alomartes. Para este partido ha donado un trofeo el brillante coronel jefe de las obras del aeródromo «Dávila».

## List, von Weichs, Rendulic y otros generales alemanes van a ser juzgados también

### En las fachadas de Viena aparecen pintadas numerosas "svásticas"

NUREMBERG, 10.—El general Tolford Taylor, jefe de la delegación fiscal norteamericana, ha entregado al tribunal internacional de crímenes de guerra el acta de acusación alzada contra los generales alemanes considerados como responsables de la muerte de centenares de miles de personas en Grecia, Yugoslavia y Albania durante la guerra. Todos estos generales mandaron tropas en las campañas del Sureste y Este de Europa y varios de ellos alcanzaron gran notoriedad en los años 1941 a 1943.

en Noruega. También mandó el segundo Ejército blindado, de junio a julio de 1944; el vigésimo Cuadro de montaña, desde enero de 1945 hasta el final de la guerra, y el grupo de Ejércitos del Norte en la misma época.

Los principales son: El mariscal Wilhelm List, ex jefe del Ejército alemán, de abril a octubre de 1941. Mariscal Maximilian von Weichs, ex jefe del segundo Ejército desde abril de 1941 hasta julio de 1942. Coronel-general Lothar Rendulic, jefe del segundo Ejército blindado, de agosto de 1943 a junio de 1944, y jefe del vigésimo Ejército de montaña desde junio de 1944 hasta enero de 1945. General Franz Boehme, jefe del XVIII Cuerpo de montaña desde abril de 1941 hasta diciembre del mismo año y posteriormente jefe de las fuerzas alemanas

General Wilhelm Speidel, de Aviación, jefe del sector meridional de Grecia desde octubre de 1942 a septiembre de 1943; comandante militar de Grecia desde septiembre de 1943 a julio de 1944. Entre los numerosos documentos presentados por la acusación figura una orden en la que von Weichs pedía la ejecución de cien serbios como represalias por la muerte de un soldado alemán.—(EFE).

TOQUE DE QUEDA EN VIENA VIENA, 10.—Se ha imputado el toque de queda en esta capital para todas las personas desplazadas extranjeras con objeto de proceder a un registro. Esta actitud ha sido tomada por haber sido halladas en los muros de los edificios de la ciudad swastikas pintadas en negro. Se ha prohibido también a estas personas entrar en restaurantes y salones de recreo.—(EFE).

### NI DE BROMA, NI DE VERAS

## ¡SEÑOR "FUTBOL" ... un poco de seriedad!

Por SOGENIUS

Pues señor... ¡en buen lío nos hemos metido! Con esto del campeonato de Copa nos está resultando que los mejores son como los peores, y que ya ni siquiera los clubs de tercera división respetan a los de primera. ¡En fin! ¡Buena la han hecho algunos "equipitos" de fútbol!

Claro es que eso del respeto a los mayores, así como la importancia de los equipos "históricos", todo viene a ser como la vulgar agua de borrajas, y después, cuando menos uno se lo espera, el Sol sale por donde uno menos cree que va a salir, y el laurel de la gloria y el acibar de la derrota, a todos puede llegar. En fin: ¡Un poquito más de seriedad, señor Fútbol!

Desde luego, los resultados del pasado domingo tienen lo suyo, y pueden hablarle de "lú" al mismo Moro Muza que venga a estudiarlos. Desde luego que los "quinémeros" se han convencido que la "valedosa Fortuna" tiene mucho más de "valedosa" que de diosa, y ya nadie piensa ni contar para los resultados del futuro.

¿Que el Betis gana—por no decir "aplasta"—al Madrid por cuatro a cero? ¡Y eso qué importa! ¡Alguna vez las terceras serían mejor que las "primeras"! ¿Que el Santander, hijo de la "cola", gana por 6 a 2 al Tarragona, casi líder que asciende? ¡Nada importa! El fútbol es "eso", y lo demás es suerte.

¿Un empate entre un Valencia, campeón de Liga, y un Celso, que nada fue? ¡Y qué más da! El fútbol es el fútbol, o es la ley del balón redondo.

¿Que un Castellón se sube a las barbas del Atlético de Madrid en su propia casa y le empata? Pues... ¡mala suerte! ¡Paciencia!

¿Una victoria a duras penas del Barcelona sobre el Málaga? ¡Nada! Un simple incidente más.

¿Que el Oviedo y el Español empatan? Pues... ¡qué! ¡Por la victoria el que más pueda!

Nosotros no las tendríamos aún seguras ni siquiera para el Sevilla-Sabadell, y mucho menos para el Atlético de Bilbao en el campo de Lezama, pues está visto que todo el mundo tiene derecho a subirse sobre las barbas del contrario, en el campo del que sea y donde sea.

Pero es preciso un poco más de seriedad, y un poco más de seguridad y constancia en la forma y calidad de los equipos. Si a eso no se pone remedio, hay el gran peligro de que los "nivielarios" y los "calculadores", los "transistidiores" y los "comentaristas", todos vayan a la deriva, se vuelvan locos, o tengan volúmenes fracosos, como esos que tienen los equipos.

Si hay alguien capaz de decir quién podrá ser el campeón, va a ser cuestión de darle algo. Y no digamos si persiste la incongruencia en el resultado, y su equipo de esos de los que "caen" se empeña en dar el do de pecho y dice: "¡Soy campeón!"

¡Seriedad! Una poquita más de seriedad... Vamos, una vez más: ¡Señor Fútbol!

### LA JORNADA DE COPA DE HOY

Madrid-Betis	(0-4)
Castellón-A. Madrid	(1-1)
Levante-Bilbao	(2-6)
Celta-Valencia	(0-0)
Sevilla-Sabadell	(0-2)
Español-Oviedo	(0-0)
Málaga-Barcelona	(1-3)
Tarragona-Santander	(2-6)

### EL GRANADA JUGARA HOY EN CORDOBA

Esta mañana marchará a Córdoba el equipo del Granada que, como es sabido, inaugurará en el campo del Arcángel el torneo de consolación «Copa Primavera», organizado por la Federación Sur de Fútbol. El Granada presentará en Córdoba el siguiente once: Casafont; Millán, González; Sosa, Rey, Sierra; Martí, Mendoga, Escobar, Almagro, Mee.

TELEFUNKEN-TELEFUNKEN-TELEFUNKEN

Su mejor amigo en el hogar y su fiel compañero de viaje.

CONQUISTADOR para corriente alterna y continua. 4 tubos, 3 bandas, 2 ensanches de onda corta. Mueble de bakelita. Pesetas 205250

En viajes podrá llevar cómodamente su CONQUISTADOR en la maleta-estuche que lo ofrece como. Ptas 150

**TELEFUNKEN**

Pioneros de la Radio en el Mundo

TELEFUNKEN RADIO TÉCNICA IBERICA, S. A. - GETAFE

TELEFUNKEN-TELEFUNKEN-TELEFUNKEN

MA EL Que ante PA RO Para España toros y MADRI lo Escu ros de BAC y Luis El duq novillo importe Montep ZARA manita Carlos LIN A rta Alva jete (E Pa VALE calpo de una en la a so Her ni, Par en esp acordre de us que gitos Agsten TA y cas y tos. Tam Argen de una El C dillo te ando muy zos en tés. En valen hác o tés. Par fatne de, t otro h En públi 56 SA Y los de LIC LA HOY, Hoy, Far Depo



# GRANADA

## VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—San Mamerto, obispo, y San Pío, mártir.

JUBILEO CIRCULAR. — En San Isidro.

PERPETUO SOCORRO. — Hoy, tercer día de la solemne novena en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la tarde, a las siete y media, exposición, estación, rosario, sermón, novena salvé e himno a la Virgen. Predicará el R. P. Epifanio Morán redentorista de la Residencia de Barcelona.

ERMITA DE SAN ISIDRO. — La Hermandad religiosa de San Isidro Labrador celebrará hoy, domingo, los ejercicios de su primer día de cultos en honor de su Santo Patrón. A las seis de la mañana, solemne rosario de la Aurora, que recorrerá las principales calles del barrio. Al terminar se dirá una misa de comunión general.

CARMELITAS DESCALZAS.—Hoy, segundo domingo de mes, la V. O. T. y la cofradía del Santo Escapulario, celebrarán sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y por la tarde, a las seis, exposición de S.D.M., santo rosario, plática por el R. P. director, don José María Martín, canónigo de la Catedral, reserva, procesión con la Virgen del Carmen por el interior del templo, y Junta general ordinaria.

PP. CAPUCHINOS. —Hoy, segundo día de la solemne novena que los PP. Capuchinos de Granada, en unión de la Asociación de las Tres Avemarías, dedican a la Santísima Virgen. Por la mañana, a las nueve, misa de manifiesto, armonizada, y por la tarde, a las siete y media, santo rosario, ejercicio de la novena y reserva. Los sermones estarán a cargo del R. P. Sebastián de Villavieja, religioso capuchino.

SAGRARIO. — Hoy, segundo domingo de mes, el Apostolado de María celebrará sus cultos mensuales en honor de Nuestra Señora de la Fe. Por la mañana, a las ocho, misa de estación con plática. Se ruega a los congregantes que asistan con el escapulario para parar la indulgencia plenaria concedida por el Sumo Pontífice Pío XII.

IGLESIA DE LA MAGDALENA.—Hoy, octavo día de la novena en honor a la Virgen de Fátima. Los ejercicios, por la tarde, a las ocho, con el santo rosario, flores y bendición. Predicará el señor cura párroco.

SAN JUAN DE DIOS.—La Asociación piadosa del Niño Jesús de Granada celebrará hoy sus cultos mensuales. Por la mañana, a las nueve, misa cantada y por la tarde, a las siete, exposición de S.D.M., santo rosario, ejercicio en honor del Niño Jesús, reserva y bendición con el Santísimo. Predicará el R. P. Juan Ciudad, director de la Asociación.

SAGRADO CORAZON DE JESUS. La piadosa Asociación del Santísimo Sacramento celebrará durante los días 13, 14 y 15 un solemne triduo en honor de Jesús Sacramentado. Todas las mañanas, a las nueve, misa, y por las tardes, a las ocho, santo rosario, ejercicio del triduo y sermón que predicará el R. P. Felipe Alonso Barcoña, S. J., rector de la Facultad de Teología de Cartuja. La misa del jueves, día 15, festividad de la Ascensión, será cantada, con comunión general de los caballeros asociados.

HOY, TRASLADO DE LA VIRGEN DE FATIMA A LA LANCHA DE GENES. Esta tarde, a las cuatro, se celebrará el solemne traslado procesional de la nueva imagen de la Virgen de Fátima a su capilla de la Lancha de Genes, donde se le rinde culto desde hace dos años. La procesión partirá de la Cruz de los Caídos, y al llegar al pueblo dirigirá una allocución a los peregrinos el R. P. Matías Luengos, C.M.F., superior de los Misioneros del Corazón de María.

HOY, DIA MUNDIAL DE LAS CONGREGACIONES MARIANAS. La Congregación de la Inmaculada Virgen y San Luis Gonzaga celebrará hoy el Día Mundial de las Congregaciones Marianas, con un rosario de penitencia y de filial adhesión al Sumo Pontífice, Pío XII.

Compro motor Diesel 400-500 HP, con o sin alternador. RODAMIENTO DE BOLAS "TARRAGONA" Calle Caspe, 23. — Barcelona.

## NOTAS de avisos y COMUNICADOS

### Arroz, aceite y azúcar para la capital.— Aceite para los pueblos

### MAÑANA, REPARTO DE PATATAS A RAZON DE UN KILO POR PERSONA

**DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS.** — Racionamiento. — Itinerario de artículos correspondiente a la semana 20, que comprende los días 12 al 17 de mayo, y que se podrá retirar a partir de mañana, lunes.

**Adultos.** — Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón segundo de la semana 20, al precio de 1'40 pesetas ración.

Medio kilo de arroz por persona, contra el cupón tercero de la semana 20, al precio de 1'40 pesetas ración.

300 gramos de azúcar por persona, contra el cupón cuarto de la semana 20, al precio de 2'10 pesetas ración.

**Infantiles.** — Un cuarto de litro de aceite por niño, contra el cupón segundo de la semana 20, al precio de 1'40 pesetas ración.

Medio kilo de arroz por persona, contra el cupón tercero de la semana 20, al precio de 1'40 pesetas ración.

750 gramos de azúcar por persona, contra el cupón sexto, al precio de 3'25 pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado durante los días citados, debiendo presentarse las liquidaciones de arroz y azúcar como sigue: comerciantes números 1 al 57, el día 2 de junio; del 58 al 113, el día 3, y del 114 al 169, el día 4 del mismo mes.

**Municipios rurales.** — El racionamiento correspondiente a la semana comprendida entre los días 12 al 17 del actual, será, tanto para adultos como para infantiles, un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón segundo de la semana 20, al precio de 1'40 pesetas ración.

**Mañana, reparto de patatas.** — A partir de mañana, habrá reparto de patatas a razón de un kilo por persona y niño contra el cupón V de adultos y IV de infantiles, de la semana veinte, al precio de 1'05 pesetas kilo. La ración se retirará de los almacenes siguientes:

- Los racionados en los establecimientos números 1, 3, 28, 37, 83, 105, 108, 109, 111, 112, 115 y 119, de don Antonio Delgado Ruiz, en su almacén de San Jerónimo.
- Los racionados en los números 10, 23, 27, 33, 53, 70, de don Antonio Delgado Ruiz, en Lucena.
- Los racionados en los números 7, 11, 19, 26, 34, 47, 52, 63, 125, 140, de don Antonio Delgado Ruiz, en Mano de Hierro.
- Los racionados en los números 2, 18, 36, 51, 156, de don Ramón Felipe Rivera, en Horno del Espadero.
- Los racionados en los números 46, 56, 62, 68, 67, 80, 157, 159, 163, 166, de don Ramón Felipe Rivera, en Recogidas.
- Los racionados en los números 3, 58, 64, 68, 87, 63, 89, 92, 95, de don Miguel García Escamilla, en Santa Paula.
- Los racionados en los números 6, 13, 15, 31, 32, 39, 46, 54, 59, 61, 66, 75, 79, 81, 82, 93, 97, 116, 117, 120, 131, 132, 136, 137, 141, 144, 149, 150, 155, 158, 160, 161, 162, 164, 165, de don Manuel García Escamilla, en Santa Escolástica.
- Los racionados en los números 12, 22, 35, 44, 45, 48, 55, 76, 77, 100, 101, 103, 104, 119, 113.

114, 127, 128, 129, 135, 169, de don Miguel García Escamilla, en Santa Paula.

Los racionados en el número 25, de don Miguel García Escamilla, en Gracia.

Los racionados en los números 4, 14, 20, 21, 29, de don Martín Haro Gálindo, en Escudo del Carmen.

Los racionados en los números 24, 69, 71, 73, 74, 83, 90, 91, 94, 98, 99, 102, 107, 118, 133, 134, 138, 142, 146, 147, 151, 152, 153, de don Martín Haro Gálindo, en Recogidas.

Los racionados en los números 9, 16, 30, 42, 43, 49, 60, 72, 78, 96, 121, 123, 124, 126, 130, 145, 148, de don Martín Haro Gálindo, en Fuente Nueva, frente al Refinero.

Los racionados en los números 17, 122, de don Narciso Castro García, en Cruz de Lago.

Los racionados en los números 41,

CONTRA DOLOR DE CABEZA

## Caferonal

139, de don Narciso Castro García, en plaza de Castillejos, y los racionados en los números 37, 38, 50, 86, 154, de don Blas Terrón de Haro, en plaza Villanueva, 10.

**DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.** — Sobre los beneficios en la industria química. — El ilustrísimo señor Director general de Trabajo comunica a esta Delegación lo siguiente:

"Se han presentado diversas consultas en relación con la resolución de fecha 21 de diciembre último por medio de la cual se resolvió sobre participación en beneficios en la industria química, sin que pueda invocarse como precedente en el futuro, ya que se dictó para el caso presentado en 1946. Tal resolución resolvió que "para el ejercicio económico corriente, que termina el 31 de diciembre, así como para cuantas industrias hayan cerrado su ejercicio dentro del mismo, se estimará por liquidada la participación en beneficios con

### Más felicitaciones al obispo electo de Tarazona

El Dr. Hurtado recibió ayer varias visitas

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo electo de Tarazona, doctor Hurtado y García, fué visitado ayer en su domicilio por don Ramón Saigó, interventor de esta Delegación de Hacienda; don Miguel Rodríguez Acocha y señora, y el ingeniero jefe de Montes.

El prelado de Tarazona recibió telegramas de felicitación de los señores obispo de Canarias y coadjutor de Mallorca; director del Banco de Aragón, de Tarazona, y Mujeres de Acción Católica de Calatayud. También ha recibido cartas de felicitación del general jefe del Alto Estado Mayor, de Madrid; secretario general del Gobierno civil, de Madrid; párroco de la Iglesia Mayor de Santa María de Borja; Mutual del Obrero de Madrid; Inspector jefe del Cuerpo general de Policía, de Guadix; del jefe provincial y director del Instituto de Sanidad, de Granada; delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión; delegado provincial de Ex-cau-tivos; presidente del Liceo; jefe de Obras Públicas; director del Instituto «Padre Suárez»; escuelas del Ave María y Hermandad de la Purísima Concepción.

### Educación Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA.—Servicio de escalafones.—Se ha distribuido el escalafón de maestros nacionales, de los dos primeros folletos, el primero de los cuales alcanza el número 2.737, y el segundo hasta el número 6.795. En cuanto a las maestras, se ha distribuido ya el primer folleto que llega hasta el número 2.737, y en la actualidad se está repartiendo el segundo que comprende desde dicho número hasta el 6.793. Este segundo folleto podrá recogerse en esta Delegación administrativa, que enviará el escalafón a los maestros o maestras que no lo posean.

la percepción por parte de los trabajadores de una decava parte de los salarios base percibidos durante el ejercicio económico, cualquiera que haya sido el beneficio obtenido por la empresa liquidante". Y con el fin de que sea interpretado rectamente el sentido de dicha resolución, este Centro directivo ha decidido aclarar que ha de ser aplicada por todas las empresas, regidas por la legislación nacional de trabajo en industrias químicas, sea cual fuere el resultado económico obtenido por la empresa de que se trate. En el salario base se incluyen los quinquenios".

**MINISTERIO DE TRABAJO.** — Reglamentación nacional del curtidero. — La Dirección general de Trabajo comunica lo si-

guiente: "Delegaciones provinciales de Trabajo y diversas empresas han planteado a esta Dirección general el problema relativo al alcance que ha de darse al artículo 27 de la vigente reglamentación nacional del curtidero, que establece la excedencia forzosa del personal femenino que contraiga matrimonio, y al artículo 68 de la misma, que marca que la empresa abonará en concepto de dote una cantidad equivalente a tantas mensualidades como años de servicio haya prestado la interesada, con un máximo de seis. En su virtud, esta Dirección general, en uso de las atribuciones que le confiere el párrafo segundo de la orden de 12 de diciembre de 1946, por la que se aprueba la reglamentación nacional de Trabajo para la industria del curtidero, se ha servido disponer:

Primero. — Las disposiciones contenidas en los artículos 67 y 68 de la vigente reglamentación nacional de trabajo para las industrias del curtidero, no se considerarán de aplicación al personal obrero femenino perteneciente a las categorías incluidas en el artículo 14 de la citada reglamentación, siendo únicamente al resto del personal femenino que preste sus servicios en dicha industria.

Segundo. — Las empresas afectadas darán cuenta a la Oficina de Colocación correspondiente de las productoras que se accion a los beneficios de los artículos 67 y 68 de la reglamentación citada, al objeto de que por aquellas se adopten las medidas oportunas que eviten el incumplimiento por parte de la beneficiaria de lo dispuesto en el citado artículo 67 de dicha reglamentación".

**INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.** — Seguro obligatorio de enfermedades.—Se recuerda a las empresas comprendidas en el grupo del cuadro de enfermedades profesionales, la obligación impuesta en el artículo sexto del decreto de 10 de enero del actual año. Y para que la Caja nacional de Seguro de Accidentes del trabajo pueda llevar a cabo el reconocimiento de sus productoras, es preciso que se inscriban inmediatamente, en el mismo, enviando declaraciones juradas que contengan los siguientes extremos: nombre de la empresa; residencia; clase de industria o fabricación; número de obreros que emplea; volumen de producción anual y volumen de salarios pagados en el ejercicio de 1946. Esta obligación afecta a las siguientes industrias: minas de todas clases, canteras, labrado y pulido de granito, mármoles y demás piedras de la ornamentación y construcción; vidrio; cemento; industrias de transformación del cáñamo y esparto, y todas las demás industrias en que se desprendía polvo, sea mineral, vegetal o animal. El incumplimiento de la obligación de reconocimiento será sancionado conforme al artículo 16 del mismo decreto. La Delegación provincial del Instituto nacional de Previsión, Gran Vía, 27, admitirá las solicitudes de reconocimiento médico, durante el presente mes de mayo.

**JUNTA PROVINCIAL DE BENEFICENCIA.** — Pago de pensiones. — Los representantes legales de los beneficiarios de guerratrabaja de las tarjetas de identidad números 335 al 665 inclusive, deberán presentarse pasado mañana, martes, a las seis de la tarde, en las oficinas de esta Junta, para percibir las pensiones que les corresponden.

**Carnet DE SOCIEDAD**

**NATALICIO**  
Felizmente ha dado a luz un precioso niño, primero de su matrimonio, doña María del Carmen Olanfuegos Aguirre, esposa de don Serafín de la Torre Méndez.

**VIAJEROS**  
Ha marchado a Sevilla don Manuel López Font, comandante de Intendencia. —Después de pasar una larga temporada en Córdoba, ha regresado a nuestra capital don Francisco Gil Espinosa, en unión de su familia.

—Se encuentran estos días en Granada don Salvador Escarré, jefe provincial de Educación y Descanso en Alicante.

**DOCTOR FERNANDEZ CREHUET**  
Especialista en niños. Rayos X. Carrera Genil, 47. Teléfono 2868.

De guardia: FARMACIA EL SALVADOR. San Jerónimo, 10

Cupón pro-ciegos núm. 299

**COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER**

**MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES**

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

**Acciones azucareras.** — Azucarera Nueva Rosario, S. A., 300 por 100.

**Acciones industrias varias.** — Tranvías Eléctricos de Granada Ordinarias, 55 por 100

**El TIEMPO**

Temperatura máxima de ayer, 19'4 grados a las 16 horas; mínima, 5'9 a las seis; junto al suelo, 6'3. Presión atmosférica, 1.011 milibares. Recorrido del viento en las veinticuatro horas, 90 kilómetros; dirección dominante, Sur. Se al sol a las 6'11 y se pone a las 21'12.

(Datos del Observatorio de Cartuja.)

## SUCESOS

### HUNDIMIENTO DE UNA CUEVA

A consecuencia de un desprendimiento de tierras, se hundió ayer tarde, a primera hora, una cueva en el barranco de los Naranjos, camino del Monte. Estaba habitada por Beladomera Peregrina, quien al advertir el commotio de tierras salió rápidamente de la cueva, que se hundió a los pocos minutos, sepultando los enseres. Parte de los escombros cayeron sobre la parte alta y posterior de la casa número 82 del camino del Monte habitada por Concepción Barrendo, a quien se le ha ordenado que desaloje la vivienda pues existe el peligro de nuevos desprendimientos.

### DOS HERIDOS

En el Hospital provincial ingresaron ayer los niños Miguel Queto Rodríguez, de trece años, que sufrió fractura del codo y radio derechos, en su tercio medio, de pronóstico menos grave, producida en una caída casual; y Enrique Lorente Ferrández, de siete años, con fractura del codo derecho, de pronóstico menos grave, al sufrir una caída casual en el pueblejo de Yznalloz.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

**COMPRAS**  
COMPRO tractor Lanz, cualquier estado. Apartado 12149.—Madrid.

**VENTAS**  
SE VENDEN envases madera. Montajes industriales. Huso. Calle Imprenta, 1.

**FAJAS** mediantes a medida. Perfecta confección. Bazar Hijos X.

**FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31**

# Oak Ridge, cuna de la bomba atómica

(Viene de la página octava.)

fábricas que conocen a todos los vecinos por su propio nombre, y los habitantes están gobernados por empleados de una empresa neoyorquina que es la que abastece a las tiendas de comestibles, garajes, institutos de belleza, peluquerías, zapaterías, comercios, etc. Los concesionarios pagan un tanto por ciento de sus ingresos a la empresa, la cual, a su vez, entrega la mayor parte de sus beneficios al Gobierno, destinando el resto a los gastos públicos.

Los derechos del ciudadano americano a la libertad resultan singularmente menguados, creando una situación que no es del agrado general.

"Somos opuestos a la "política del secreto" en lo que a la B. A. respecta — dijo francamente un miembro del Comité nacional de Informaciones Atómicas, residente en Oak Ridge —, no sólo porque creemos que tal política desembocará en una tercera guerra mundial, sino también porque arrastrará riesgos de disturbios internos. Aquí, en Oak Ridge, estamos experimentando ya las condiciones de vida bajo el "fascismo atómico". Nuestra correspondencia es abierta, nuestros periódicos son censurados, vigilados nuestros paseos... La mayoría de los habitantes comprendían perfectamente y aceptaban tales restricciones durante la guerra. Pero ahora están hartos de ellas. De los 75.000 habitantes que tenía en los tiempos de la guerra se marcharon más de 50.000. Más de 20.000 recién llegados ya no son felices aquí. Resulta cada día más difícil encontrar obreros para nuestras fábricas. La libertad es una cosa que los americanos no están dispuestos a abandonar. Incluso a cambio de un sueldo elevado".

En contra de lo que se cree, los riesgos de accidentes son muy limitados; tampoco hay que temer los efectos de la radioactividad. 250 médicos trabajan sin cesar para soslayar este peligro latente. Cada obrero está provisto de varios aparatos receptores que le avisan en caso de peligro.

En ninguna otra fábrica trabaja el obrero desde tan lejos de las máquinas. En Oak Ridge, el obrero se ha vuelto un simple "vigilante" de unos

metales y de la fuerza de la naturaleza domada por el hombre. Cuando tiene que acercarse a la máquina central — al núcleo de uranio — lleva encima un antifaz, un abrigo de plomo, guantes y gruesos zapatos que le protegen de manera perfecta. Por lo demás, todo se hace mecánicamente, bajo el control constante de unos 200.000 aparatos que registran toda la actividad desbordada.

"Vigilar y estar vigilado" parece ser el lema de Oak Ridge, la Cuna de la Bomba Atómica, la "ciudad secreta" yanqui.

## Cámara Oficial Agrícola de Granada y su provincia

### RECAUDACION

Esta Recaudación pone en conocimiento de los señores contribuyentes por cuotas obligatorias, que la Comisión gestora de esta Cámara, ha acordado poner al cobro los recibos correspondientes al ejercicio de 1947, en su período VOLUNTARIO, a partir del lunes 12 del actual hasta el día 12 de junio próximo.

Las oficinas recaudatorias están establecidas en la plaza de Cuchilleros, 10, domicilio de esta Cámara, y abiertas al público desde las diez de la mañana a las dos de la tarde, y de cuatro a seis de la misma.

Lo que se luce público para general conocimiento. Granada, mayo de 1947.

El Recaudador provincial, MANUEL MARTINEZ.

### PUBLICACIONES "REUS"

Antón Ónega: "Derecho Penal" (Obra para juristas), 20 pesetas. — Francisco D. Arcaya: "Arrendamientos rústicos", 12. — B. Argente: "Los Derechos Económicos naturales del hombre", 3. — Artigas Arpón: "La epopeya de Alhucemas", (Los alcañanes rotos), 5. — Eduardo Anón: "El Estado corporativo", 150. — "Estudios de Derecho cooperativo", 12. — MARIA DUPLESSIS: "La dama de las camelias", 25. — G. Avilés: "Derecho Mercantil" (Obra para Registros), 25. — G. de Azcárate: "Ensayo sobre la Historia del Derecho de propiedad y su estado actual en Europa", 7. — M. Azpillaga: "Derecho notarial extranjero", (dos tomos), 30. — Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "Instituto Editorial Reus", Preciados, 23 y 6. Madrid.

### Compraría casa

en calle amplia o plaza, bien soleada, no menos de 200 metros cuadrados de superficie, con piso disponible, en sola planta mínimo diez habitaciones y bajos para almacenes, calle o plaza segundo orden y no distante del centro de la población. No importa casona antigua, falta de obra o rentas bajas, hasta 300.000 pesetas.

Reserva absoluta, indicando situación, precio y persona a tratar, sólo por escrito al apartado de Correos número 201 de Granada.

**MIGUEL DENTISTA**  
Monsalve  
Piedad #1 PLAZA LA TRINIDAD

Hoy y toda la semana hasta las 11 de la noche

está de guardia  
**FARMACIA EL SALVADOR**  
San Jerónimo, 10

HOY, desde las 3; última, 11 noche a las 7, numerada. Taquilla desde las 12 de la mañana.

TRIUNFO INIGUALADO de la MEJOR Y MAXIMA SUPER-PRODUCCION ESPAÑOLA.

Por Maruchi Fresno, Antonio Vilar, Luis Peña, Fernando Rey, José Nieto. APTA PARA MENORES.

# Sindicatos

HERMANDAD PROVINCIAL DE LABRADORES.—Aclaración.—En la conferencia pronunciada el pasado jueves por el jefe de esta Hermandad provincial de Labradores, señor López Parilla, sobre el cosechero de la patata, y cuya referencia apareció en nuestro número del viernes, citó también, entre otros productos, el «destino agrícola» de la Casa española Pasa, como el más indicado para combatir con éxito la plaga en cuestión; aclaración que con mucho gusto hacemos en beneficio de los campesinos afectados.

SINDICATO TEXTIL.—Aclaración sobre la venta de artículos "restringidos".—Vista la consulta que en el día de ayer hacia don G. Buitrago Fernández, esta Delegación provincial del Sindicato Nacional textil se complace en atender al citado señor, poniendo a la vez en conocimiento del público en general, que en efecto, Granada fué incluida en la última distribución ordenada para provincias de los tejidos de algodón de tipo técnicamente único restringidos; artículos que van llegando a nuestra capital tan paulatinamente y en cantidad tan reducida, que no han permitido aún poder llevar a la práctica la puesta en venta de los mismos, que habrá de efectuarse contra el cupón de las cartas de racionamiento que en su día se designe.

En conocimiento de ello, tiene ordenes la superioridad ordenes a esta Delegación provincial para que en Granada, igual que se ha hecho en las demás capitales, no se proceda a la venta de estos artículos hasta que de los mismos se tenga en existencia una cantidad de metros suficiente para atender un porcentaje tal de cartillas de racionamiento que permita, al menos, dejar sentir el beneficio de dicha distribución. Por ello, y de acuerdo también con las declaraciones que con carácter obligatorio vienen presentando los comerciantes en general, de los artículos restringidos que van recibiendo, se darán, tan pronto sea posible, las ordenes oportunas para su venta al público, que a la vez, y mientras este día llega, se está organizando con miras a una mayor actividad.

# Trece personas muertas y otras quince heridas en Ciudad Real

## El tren correo de Badajoz chocó con un mercancías que estaba detenido en la estación de Emperador

### Las autoridades provinciales se trasladaron al lugar del accidente y dirigieron los trabajos de socorro

CIUDAD REAL, 10.—Se ha producido un accidente ferroviario en la estación de Emperador, de la línea de Madrid a Badajoz, aproximadamente a las seis y media de la mañana. El tren correo número 1.611 procedente de Badajoz, chocó contra otro de mercancías que se encontraba parado en la referida estación. El choque fué muy violento y quedaron empotradas las dos máquinas. Las primeras noticias que se tienen en Ciudad Real son de que han resultado doce personas muertas y otras quince heridas, la mayor parte de ellas de gravedad. El gobernador civil, tan pronto conoció el accidente, salió para el lugar del suceso con un tren de socorro y alto personal de la Renfe. De un momento a otro, se cree que a mediodía llegarán los heridos a esta capital.—(CIFRA).

### DETALLES DE LA CATASTROFE

CIUDAD REAL, 10.—El tren correo 1.611 que había salido de Ciudad Real a las cinco de la madrugada, con cerca de media hora de retraso, chocó en la estación de Emperador, de la línea Madrid-Badajoz, con el mensajero número 6.644 que se hallaba parado en la vía frente a la misma estación. Las máquinas de ambos trenes quedaron empotradas, siendo el furgón de cabeza y un coche mixto de primera y segunda los que más daños sufrieron. Inmediatamente se comunicó a Ciudad Real la noticia, y por el personal de la compañía se preparó un tren de socorro con todos los elementos necesarios. Mientras un automotor especial en que viajaba el gobernador, el jefe provincial y el jefe de policía, y otros jefes de servicio, así como los médicos, salía también con dirección al lugar de la catástrofe. Una vez allí las autoridades y personal del tren de socorro, comenzaron a prestar los primeros auxilios médicos. Asimismo religiosos del Corazón de María también confortaron espiritualmente a los heridos más graves. Un médico que viajaba en el tren, así como el de Malagón, prestaron los auxilios a las víctimas. Se comprobó que el número de muertos era de doce los cuales han sido ya identificados los siguientes: Miguel López Cabrera, de dos meses de edad, hijo de Miguel López; Ángela Peco Gandía, de 80 años, vecina de Puertollano; Rafael Jiménez Rubio, de 56, encerrado, organista de la Catedral de Badajoz; el agente de policía de servicio, Alberto Barrado Estrades, de la brigada móvil de Madrid; Lucía Calvo Carrero; Jacinto Calderón Calvo y Matilde Guardia.

Entre los muertos restantes, sin identificar, figuran cuatro niños. Los heridos, una vez practicadas las curas de urgencia, fueron acomodados en el automotor especial que llegó a Ciudad Real a las doce y media de la mañana. Esperaban camiones y coches del Parque móvil, fuerzas de la Cruz Roja y hospitales que fueron los encargados del traslado de los heridos al Hospital Clínico, Cruz Roja y Casa de Socorro.

### RELACION DE HERIDOS

Los nombres de los heridos que han llegado a Ciudad Real son: Francisco Rodríguez García, de 48 años, vecino de Huévea, grave; Antonia Gómez Muñoz, de 15 años, de Moratón (Córdoba), grave; Benito Mateo Marichón, de 33 años, de Villavieja de la Sierra (Badajoz), grave; Francisco Pérez Jiménez, de 46 años, de Madrid, grave; Antonio Estévez Pardo, de 61 años, de Sevilla, grave; Luis Villar Sánchez, de 53 años, de Valencia, grave; Jacinto Calderón Rodríguez, de 35 años, revisor, pero no de ser-

vicio, grave; Dolores Rodríguez Manso, de 58 años, de Madrid, amputación del pie izquierdo, grave; Pilar Muñoz Vaquero, de 43 años, de Madrid, heridas en ambas piernas, grave; Lucía Munguira López Cabrera, de 81 años, de Madrid, grave; Osman Potos Varté, de 45 años; Manuel Parejo Elorza, agente de policía con destino en Santander, de 36 años; Enrique Remones Crespo, de tres años, de Villada (Valencia), leve; Leandro Madrid Pérez, de 33 años, de Malagón, leve; Baldomero Colmenero Camargo, de Malagón, leve; Alberto García Moreno, de 29 años, pronóstico reservado, y Julio López Romero, de 54 años, guardia civil, con destino en Ciudad Real, leve.—(CIFRA).

### TRECE MUERTOS EN TOTAL

MADRID, 10.—Según una nota facilitada por el servicio de Información y Publicaciones de la RENFE, el accidente ferroviario ocurrido en la estación de El Emperador, se produjo a las 6,40 de la madrugada de hoy, y el número de muertos es de trece personas, cifra que parece definitiva, si bien sobre los nombres dados faltan algunas personas por identificar. La nota relata también los servicios de socorro organizados por la RENFE, que lo fueron con gran rapidez y medios facultativos y sanitarios.—(CIFRA).

TRABAJADOR! Tan pronto se produzca cualquier variación en el número de beneficiarios a tu cargo, comunicalo a la Delegación del Instituto Nacional de Previsión. Así conseguirás cobrar puntualmente el subsidio familiar que te corresponda y evitarás ser severamente castigado por el que abusivamente estés percibiendo.

**ALITATAR CINEMA**  
La pantalla de los éxitos.  
El martes, día 13 de mayo de 1947  
ESTRENO SENSACIONAL  
de la colosal superproducción, en español,  
"UNIVERSAL FILMS";

**FORAJIDOS**  
Creación insuperable y magnífica de los dos nuevos astros descubiertos en Hollywood.

**Burt Lancaster**  
actor de extraordinaria personalidad y  
**Eva Gradner**  
la ex esposa de MICKEY ROONEY.)  
Mujer de singular y exótica belleza, de excepcionales condiciones artísticas. La moderna vampira, verdadera sensación en América.

**CINE GRANADA**  
Sesiones desde las 3.  
La última, a las 11.  
Grandioso EXITO de la interesante producción americana  
**NOCHE TRIUNFAL**  
Por Ann Blyth, Rosemary de Camp, Donald O'Connor y Jack Oakie.

Desde su primera escena a la última, mantiene al público en constante tensión de nervios. El relato se va extendiendo y a medida que avanza, se van produciendo los hechos bárbaros, que una justicia superior a la humana, va castigando a toda aquella banda de asesinos.  
**PELICULA QUE HACE ODIAR, PERO TAMBIEN ES CIERTO QUE HACE AMAR PROFUNDAMENTE A LA JUSTICIA.**

**Aliatar Cinema**  
HOY, sesiones desde las 5.  
La última, a las 11. (La de las 7, numerada). Taquilla, desde las 12  
¡GRAN EXITO! del magnífico ESTRENO en español de la gran gran película titulada,  
**HARA - KIRI**  
Por CHARLES BOYER y MERLE OBERON.  
Intenso drama en el Japón misterioso durante la guerra ruso-japonesa y su gran batalla naval de Port-Arthur, que decidió esta contienda.  
POBRE CANARIO, dibujo en agnecolor. Noticiero NO-DO, 226. B.

**Albayzin Cinema**  
Desde las 3 de la tarde.  
La última, a las 11 de la noche.  
ULTIMO DIA que se proyecta la gran superproducción americana;  
**BOLA DE FUEGO**  
Por los grandes artistas Gary Cooper y Barbara Stanwyck.  
Una producción repleta de gracia, que encanta por sus mil situaciones divertidísimas y en la que aparece Gary Cooper interpretando el papel más huido de su carrera artística.  
MAÑANA:  
**LA CONDESA MARIA**  
Genial interpretación de la bellísima artista española Lina Yegros, con Rafael Durán.

**Coliseo Olympia**  
Sesiones desde las 3.  
La última, a las 11.  
ULTIMO DIA que se proyecta la emocionante producción americana  
**La mujer y el monstruo**  
Por Vera Kruba, Richard Arlen y Erich von Stroheim.  
Una película de escenas terroríficas que hacen temblar de espanto al más enterado de los espectadores.  
MAÑANA, estreno de la lindísima comedia americana,  
**LOCAMENTE ENAMORADA**  
Por la bella y encantadora artista IRENE DUNNE, y los famosos actores Alexander Knox y Charles Coburn.

**CINE GRANADA**  
Sesiones desde las 3.  
La última, a las 11.  
Grandioso EXITO de la interesante producción americana  
**NOCHE TRIUNFAL**  
Por Ann Blyth, Rosemary de Camp, Donald O'Connor y Jack Oakie.  
Una lindísima comedia en la que interviene un formidable conjunto de lindas muchachas en sorprendentes números de fastuosa revista, con bella música y deliciosas canciones.  
Noticiero NO-DO, 226 A.  
Seguidamente, estreno de la producción "Hispano Films", en español,  
**LA NIÑA PRECOZ**  
Por Peggy Ann Garner y Michael Dunne.

**Teatro Cervantes**  
"Nueva Films" presenta la nueva y fantástica serie de grandes aventuras, en español,  
**El imperio fantasma**  
(Tolerada menores).  
HOY, ULTIMO DIA de la segunda jornada,  
**LA CAMARA DIABOLICA**  
¡Espectacular! ¡Fantástica!  
Noticiero NO-DO, núm. 226 B. Sesiones, desde las 3. (La de las 7, numerada). Última, a las 11. TAQUILLA, DESDE LAS DOCE.  
MAÑANA: Estreno sensacional de la tercera y última jornada,  
**El rayp de la muerte**

**PRINCIPE CINEMA**  
Desde las 3'30; última, a las 11.  
¡GRAN EXITO! con  
**LUNA DE BIRMANIA**  
Por Dorothy Lamour, Robert Preston y Preston Foster.  
La bellísima Dorothy Lamour nos deleita una vez más en un papel de extraordinaria exquisitez.  
TAQUILLA, DESDE LAS DOCE.  
Próximamente, ESTRENO de  
**NAPOLEON**

**Liceo de Granada**  
HOY, a las 7'30 de la tarde.  
ESTRENO de la comedia dramática, en tres actos,  
**ANGUSTIAS LA MEJORANA**  
original de RAMON MORENO

**NACIONAL**  
HOY, desde las 3; última, 11 noche a las 7, numerada. Taquilla desde las 12 de la mañana.  
TRIUNFO INIGUALADO de la MEJOR Y MAXIMA SUPER-PRODUCCION ESPAÑOLA.  
Por Maruchi Fresno, Antonio Vilar, Luis Peña, Fernando Rey, José Nieto. APTA PARA MENORES.  
**Reina Santa**

**NACIONAL**  
HOY, desde las 3; última, 11 noche a las 7, numerada. Taquilla desde las 12 de la mañana.  
TRIUNFO INIGUALADO de la MEJOR Y MAXIMA SUPER-PRODUCCION ESPAÑOLA.  
Por Maruchi Fresno, Antonio Vilar, Luis Peña, Fernando Rey, José Nieto. APTA PARA MENORES.  
**Reina Santa**

# Otra vez se habla de la misteriosa desaparición de Barberán y Collar

## LOS GLORIOSOS AVIADORES ESPAÑOLES PERDIERON LA VIDA DESPUES DE BATIR EL RECORD MUNDIAL DE DISTANCIA EN 1933

### Evocación de aquella magnífica e infortunada gesta

El misterio de la desaparición de Barberán y Collar ha tenido ayer una nueva solución: según el diario "Excelsior", de Méjico, los grandes y matogrados aviadores españoles fueron asesinados por un grupo de bandidos en un Estado mejicano, al efectuar un aterrizaje forzoso. Miles de interpretaciones se han dado ya a la misteriosa desaparición de Barberán y Collar, después de su victorioso vuelo sobre el Atlántico. Sus cuerpos jamás fueron hallados, y su rastro desapareció para siempre en el vuelo de Cuba a Méjico. España, después de alcanzar un "record" mundial y de poner de manifiesto la pericia de sus aviadores y la magnífica construcción del "Cuatro Vientos", tuvo que conformarse con llorar la pérdida de sus valerosos hijos.



El aterrizaje perfecto del aparato español. El vuelo de Sevilla a Comagüey había durado 39 horas y 59 minutos. Pronto la noticia corrió por la ciudad. Horas después, Barberán y Collar, aclamados por una multitud entusiasta, entraban en la ciudad cubana. En el depósito del "Cuatro Vientos" sólo quedaban cien litros de combustible.

Al día siguiente los aviadores españoles se trasladaron a La Habana. El 20 de junio partieron del aeropuerto habanero para Méjico. La última noticia oficial que se tuvo del viaje del "Cuatro Vientos" fué su paso por el Estado de Yucatán. A partir de entonces reinó sobre su suerte el más tremendo silencio. Algunos días más tarde—cuando ya los aviadores mejicanos abandonaron la fraternidad empresa de encontrar al "Cuatro Vientos"—llegó a la playa de Tupilco una rueda del avión. Los geniales aviadores, que habían efectuado el viaje más arriesgado hasta entonces de la historia de la aviación, encontraron la muerte en una ruta comercial que cada día era surcada por infinitos aviones correo.

La travesía del Atlántico por un lugar jamás tentado hasta entonces no pudo ser más feliz. La pericia de Collar y los conocimientos de la navegación aérea de Barberán hicieron el milagro de que el "Cuatro Vientos" atravesara felizmente el Océano y batiera el "record" mundial de distancia con un vuelo de 7.570 kilómetros.

A las dos de la tarde del 11 de junio—hora de América—, el "Cuatro Vientos", después de volar por los alrededores de la isla dominicana, divisó la tierra cubana. Hora y media después, el avión se acercaba al aeródromo de Comagüey. A las 3:48 de la tarde, un reducido grupo de mecánicos y empleados del aeropuerto contemplaban asombrados

El aterrizaje perfecto del aparato español. El vuelo de Sevilla a Comagüey había durado 39 horas y 59 minutos. Pronto la noticia corrió por la ciudad. Horas después, Barberán y Collar, aclamados por una multitud entusiasta, entraban en la ciudad cubana. En el depósito del "Cuatro Vientos" sólo quedaban cien litros de combustible.

Al día siguiente los aviadores españoles se trasladaron a La Habana. El 20 de junio partieron del aeropuerto habanero para Méjico. La última noticia oficial que se tuvo del viaje del "Cuatro Vientos" fué su paso por el Estado de Yucatán. A partir de entonces reinó sobre su suerte el más tremendo silencio. Algunos días más tarde—cuando ya los aviadores mejicanos abandonaron la fraternidad empresa de encontrar al "Cuatro Vientos"—llegó a la playa de Tupilco una rueda del avión. Los geniales aviadores, que habían efectuado el viaje más arriesgado hasta entonces de la historia de la aviación, encontraron la muerte en una ruta comercial que cada día era surcada por infinitos aviones correo.

## El Comité árabe pide la independencia de Palestina

### LOS INGLESES DEBEN IRSE INMEDIATAMENTE

LAKE SUCCESS (Nueva York), 10. El alto Comité árabe ha solicitado de las Naciones Unidas que pongan fin al mandato británico en Palestina y que declaren la Tierra Santa independiente bajo un Gobierno árabe. También ha pedido la inmediata suspensión de la inmigración judía a Palestina. El portavoz de dicho alto Comité árabe, Henry Katán, ha atacado energicamente a la Gran Bretaña y ha manifestado que el mandato británico en Palestina es incompatible con los principios de la Carta de la ONU.—(EFE)

LONDRES, 10.—El ministro británico en Transjordania, sir Alex Krabridge, ha recibido un memorándum por el que se propone la constitución de un Estado sirio que comprendería a Palestina, Siria y Transjordania, según ha revelado un portavoz del Foreign Office. Añadió dicho portavoz que la propuesta no ha merecido aún ningún comentario oficial y que es desconocida, por el momento, la fuente de dicho memorándum, desconociéndose asimismo si ha sido sugerido con conocimiento del Gobierno de Transjordania o del rey Abdullah.—(EFE)

## EL "CUATRO VIENTOS"

El "Cuatro Vientos" era un "Breguet" de construcción nacional. Llevaba motor Hispano-Suiza de 650 caballos, y después de ser provisto de depósitos especiales para la gasolina y el aceite, estuvo preparado para el vuelo transatlántico. Sus tripulantes eran el capitán Barberán, famoso "as" de la aviación española, que había ganado la medalla militar en la guerra de Africa, y el teniente Collar, considerado como uno de los primeros

## Tropas nacionalistas acuden en socorro de Taiyuen

NANKIN, 10.—Las fuerzas nacionalistas avanzan hacia el Sur, con el fin de auxiliar a la guarnición de Taiyuen, sitiada por los comunistas. Según se indica en fuentes nacionalistas, la situación es crítica en esa región. Las fuerzas comunistas se han concentrado en I-shu.

Se añade que se esperan nuevos ataques en Laiwu y en la provincia de Tinnan, donde los comunistas afirman tener concentradas seis columnas.—(EFE)

PEIPING, 10.—Las fuerzas norteamericanas de Infantería de Marina que se encuentran en esta ciudad, han comenzado la evacuación de la misma. El destacamento del quinto regimiento pasará a la guarnición de Guam.

En breve dará comienzo la evacuación de Tientsin.—(EFE)

## Noticias breves del mundo

MARIN, 10.—Ha llegado a esta ría el buque pesquero "Julio González", transportando a remolque un ballenato que mide doce metros de longitud y pesa unas doce toneladas. El cetáceo ha sido varado en la playa de Mogor, por lo que desfilan centenares de personas para contemplarlo.—(GIFRA)

BARCELONA, 10.—En el Juzgado de guardia ha sido denunciada la estafa de que ha sido víctima un Estibador de esta ciudad por valor de 240.000 pesetas. Los estafadores se valieron de un documento con firma falsa.—(GIFRA)

BRASIL

RIO DE JANEIRO, 10.—Veinticuatro horas después de haber desembarcado en esta ciudad, la policía detuvo al estafador suizo Rajnar Mülther. La detención del referido individuo fué solicitada por la Legación de Suiza. En este país falsificó un billete de la lotería nacional que había salido premiado.—(EFE)

ESTADOS UNIDOS

NUEVA YORK, 10.—Un individuo que no ha podido ser identificado, se arrojó desde el piso 86 del Empire State Building de esta ciudad resultando muerto en el acto.

La policía ha declarado que en las ropas del muerto fueron halladas numerosas fotografías, pero que no se encontró documento alguno que facilitara su identificación.—(EFE)

Nunca vi más desasosegado a Febo, mi maestro sufría, como supe más tarde, el terrible, el marmóreo supe de piedra. Desde nuestro angosto patinillo ojalé yo suspirar allá, en lo alto de su camaranchón, a que solía recluírse cuando alguna duda metafísica le atormentaba, como se recluye en su madriguera la lobezna para alumbrar sus cachorros. No debió, a lo que parece, alumbrar gran cosa, porque descompuesto y trasudado se llegó a mí y me acució: —¡Ea, deja por hoy a tus futuros, que si ellos ponen algo de su parte bien pueden alcanzar solos la perfección! Hemos de ventilar una cuestión grave.

—Si tan grave se halla mejor será que llamémos a su familia. ¿La conozco yo? —De qué se trata, maestro? —No preguntes más. Dame el bastón y lleguemos presto a Bibarrambija. No has leído la prensa? Pero ¿qué digo, leer tú, perillán? Si la hubieras leído habrías visto cómo, en uno de nuestros diarios, se afirma que los altares de Bibarrambija no son altares, sino túmulos, catafalcos o hipogeos. Vamos, pues, e indagaremos la verdad. Ya sabes que sólo me mueve el amor a la verdad, en modo alguno mi amor propio de pedagogo. Afirmé en su día y afirmo aun que aquellos panteones o lo que quiera que resulten, son altares y nada más que altares levantados en honor de Flora o de Cloris. Las flores y los demás atributos me fuerzan a opinar de este modo. Si el cielo permitiera que me equivocase no frias tú a dudar de mi erudición por un sarcófago más o menos.

—No por uno, maestro, son diez.

—Ni aunque fueran trescientos. No me rebiques, majadero; no he olvidado su número. Y ahí está el quid: ¿cómo, siendo diez, van a ser túmulos o no altares? Siete fueron los Niños de Eolija, veinticuatro los Caballeros Veinticuatro. No encuentro ese número diez en ninguna neópolis histórica. Los faraones... no es posible tampoco, aunque hubieran metido en cada uno de esos mausoleos a toda una dinastía; más de diez fueron. Y no es verosímil que dejaran a unos faraones sepultos y a otros insepultos. No sé, no sé qué fundamento pueda tener la noticia. Pero cuando los papeles lo aseguran alguno tendrá. Anda, date prisa y vayamos a investigar.

A la postre llegamos a Bibarrambija. Yo guisaba extasiarme un ratito ante el magnífico lago que se divisa en su centro. Pero mi maestro no me dejó preguntarle siquiera si el lago Constanza o el lago Como atraerían con su belleza más turistas que la belleza de nuestro lago Bibarrambija. Bien propagada por estaciones y carreteras—podría atraer Febo, sin parar mientes en otra cosa, fuese derecho a los catafalcos aquellos que él llamó altares. Los miró, los miró, díales cien vueltas a cada uno de ellos; se pasó buen rato golpeándolos y examinándolos

## CHARLAS de FEBO y FABIO

### ENCENDIDA POLEMICA SOBRE UNOS TUMULOS O ALTARES

con su lupa de bolsillo y sin que nadie lo advirtiera llevéose la esquinita de uno de ellos vaya usted a saber para qué análisis oculto. Mas sus bascas y dudas creaban, lejos de aventarlas el atrevido de mayo.

—No sé cómo pueda existir confusión—dijo al cabo de su prolongado mutismo—. Bien claro se halla: estos pequeños son los "eschara" de los griegos o "ara" de los romanos, y aquellos mayores, los "bonos" o "altarium". ¿Notas la diferencia, Fabio? He ahí—dijome señalando la perceptible elevación del terreno—la "prothesis" y aquí la característica escalinata recubierta de ceniza o arena para mejor enjugar la sangre de las víctimas propiciatorias. No me explico cómo estos altares no puedan ser altares. Si me explico que se dude sobre su procedencia; quizá no sean griegos ni romanos; quizá sean asirios; su forma cuadrangular abona la idea. Por altares los tendré siempre a menos que no se trate de túmulos célticos, de un "galgal". ¿Y si fueran diez ejemplares de "mótillos" andaluces? Todo podría ser; ya sabes, Fabio, que nuestra ciudad cuida y atesora cuanto a típico huele.

—¿Y no podrían ser diez sarcófagos faraónicos, maestro? Antes le oí nombrar a Tutmés III y a Atón y Amón y a Tutanjamon.

—Tutankhamon sería, Fabio, que no Tutanjamon, aunque bien puede nombrarlo por aquel nombre porque también por él se le conoce. Presumo, no obstante, que si a ti se te pegó el segundo, más sería por su saborcillo culinario que por la preferencia que pudieras tener por uno u otro de los dioses, Amón y Atón. Y ahora que calgo ¿y si tuviera delante diez artísticas representaciones del fastuoso edículo que descubrieron, en el Valle de los Reyes, Carter y lord Carnarvon? ¿Eh?, ¿qué me dices a eso? Y luego a más; luego a imaginarme que no sean reproducciones, sino diez auténticos edículos egipcios extraídos de alguna pirámide ignota que nuestro municipio acabara de desenterrar de algún otro ignorado desierto.

—¿Qué dice, maestro? ¿Desiertos, arenas y pirámides? Pues el resulta cierta su pretensión ¿por qué no sugiere, a quien correspondiera, la compra de diez camellos para el transporte de las diez caravanas de turistas que diariamente vengan a visitar estos edículos?

Fabo un sí es no es complacido volvió a mirarme a los ojos; mas como yo ya sabía por adelantado lo que en el fondo de ellos iba a encontrar—no precisamente los diez camellos apetecidos—me di a correr cuanto dieron mis piernas antes de que mis lomos cataran el ciprés granadino.

Allá, a lo lejos, dejé a Febo y más lejos aun las sombreadas riberas del lago Bibarrambija.

(De mi cuaderno)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

## OAK RIDGE, CUNA DE LA BOMBA ATOMICA

### Una ciudad secreta yanqui en el valle del Tennessee.—¿Ciudad o campamento?—Un Gobierno de directores de fábricas.—Quejas y temores.—250 médicos y 200.000 aparatos vean por la seguridad del personal

Nadie puede adivinar el secreto de la Siberia soviética. ¿Qué ocurre por allí? Los rusos velan porque nada se sepa. Trabajar y espiar. Pero—pese a su organización mundial de espionaje—existen todavía unas cuantas cosas que no han podido saber sus espías. Una de ellas es el secreto de la fabricación de las armas atómicas americanas.

Al igual que Rusia, los Estados Unidos tienen secretos bien guardados e incluso "ciudades secretas": Oak Ridge, la cuna de la bomba atómica, según reza el lema de los cornets de identidad de sus habitantes.

Al decir verdad, Oak Ridge ya no sigue siendo una "ciudad secreta" sino una ciudad rigurosamente protegida, cuya situación geográfica nadie desconoce. Esto, sin embargo, no quiere decir que se sepa algo de los pormenores de los trabajos científicos acometidos por los millares de hombres obreros, técnicos, guardias, sabios, funcionarios, negociantes— allí reunidos.

En julio de 1942, ocho visitantes llegaron desde Washington para recorrer el valle del Tennessee. Después de una rápida gira de inspección, volvieron al día siguiente a Washington con el propósito de comprar un terreno situado a unos cien kilómetros de Knoxville.

A principios de noviembre, empezaron las obras.

En julio de 1943 llegaron los primeros habitantes, que pronto pasaron de los 75.000.

Así nació Oak Ridge.

La ciudad no puede ocultar su carácter de ciudad construida a toda prisa con propósito exclusivamente utilitario. En medio de casas prefabricadas, un millar de "chalets" un poco más confortables están destinados al personal directivo. Los obreros viven en unos barracones en forma de T que son de una tristeza desconsoladora.

Las fábricas—aplastadas y bajas—semejaban gigantescas fortalezas desérticas.

Toda la población se halla rodeada de una alta alambrada, vigilada constantemente, no sólo por un numeroso destacamento de guardias militares, sino también por millares de ojos electrónicos con conexión automática con un complicadísimo sistema de campanas de alarma.

Se precisa un salvoconducto—nada fácil de conseguir—para franquear este recinto y entrar en la Ciudad Atómica.

Los habitantes de Oak Ridge intentaron por todos los medios olvidar que viven en un campo y no en una ciudad cualquiera. Los taxis amarillos cruzan las calles a toda velocidad. El hotel Rutherford Hall reúne todo el confort y los adelantos de los mejores hoteles americanos. Tienen también un estudio, una orquesta sinfónica, sus escuelas, cafés, teatros, almacenes, cines, Cámara de Comercio, sociedades culturales y un sinnúmero de instituciones de todos los géneros. A pesar de ello, Oak Ridge no es una ciudad cualquiera. Está regida por unos directores de

(Pasa a la página séptima.)

## LAS HORAS TONTAS ENTREACTO

Por TONO

PILI.—¿Has visto el traje que trae la de Puig? Parece que la están sus enemigos.

CHON.—Pues más bien creo yo, que es lo contrario.

PILI.—Es que hay mujeres capaces de ponerse lo que sea.

CHON.—Y de ponerse lo que no sea.

PILI.—¿A ti te gusta ponerte lo que sea?

CHON.—Según el color que sea.

PILI.—¿Y qué función es ésta que están representando?

CHON.—No sé, pero creo que al final se casan.

PILI.—¿Quién se casa?

CHON.—Creo que el protagonista con la protagonista.

PILI.—¿Ya, ya! ¿Qué vida! Yo no sé cómo no se casan de casarse tanto.

CHON.—Es que se descasan en los entreactos.

PILI.—¿Sabe Dios a qué llamarán entreactos...! ¿No es aquí Luis?

CHON.—¿Cuál?

PILI.—Aquel que está en la fila doce.

CHON.—Sí, me parece, que sí.

PILI.—¿Pero ya no es tu novio?

CHON.—No sé, porque hace mucho tiempo que no lo veo. Ahora salgo con Enrique.

PILI.—A mí me pasa lo mismo con Pepe. Tengo que salir todos los días con Eugenio.

CHON.—¿Cómo cambian los hombres!

PILI.—Esta función debe ser muy bonita...

CHON.—Puede que no esté mal, pero yo encuentro que tiene los entreactos demasiado cortos.

PILI.—Eso es que yo no soy bueno autor. Antes, los autores escribían entreactos larguísimo.

CHON.—Como que las funciones debían tener un acto y seis o siete entreactos. ¡Ay! ¡Si los autores de antes levantaban la cabeza!

PILI.—Sí, sí. Los autores de hoy tampoco levantan la cabeza. Además, antes caía el telón mucho mejor que ahora.

CHON.—Sí, sí. Yo en París vi un telón que caía perfectamente. ¿A ti te gusta ver cómo cae el telón?

PILI.—¿Y lo creo que me gusta, hijo! Pero, desgraciadamente, los telones de ahora no son como los de antes.

CHON.—¿Ay! ¡Si los telones de antes levantaban la cabeza!

PILI.—O levantaban el telón.

CHON.—A mí me gusta la gente que piensa como yo.

PILI.—Pues yo siempre pienso como yo.

CHON.—Verdaderamente, nunca sab una dónde está la felicidad.

PILI.—¿Y antes sabía donde estaba la felicidad; pero la tenía apuntada en un papel y se me perdía.

CHON.—¿Anda, me parece que ya es debido de acabar la función.

PILI.—¿Tú crees?

CHON.—¿Y lo creo que creo! Con que el público se está poniendo su tquilla.

PILI.—¿Qué toquilla?

CHON.—Esto.

PILI.—¿Ay! ¡Si las funciones de antes levantaban la cabeza!

(Prohíbida la reproducción.)